

HAJDUSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
 NYEREN ÉS VÉDEKEN EGY HÓRA 3 PENGŐ
 ÉS MÁS ÁRA HATÁRNY 12 HÓN. VANDAN 20 HÓN.
KERESZTYÉN-POLITIKAI NAPILAP
 HONLAP
VITTEZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 28.
 Szerkesztőség T. 3-47. • Kiadóhivatal T. 3-48

Hegymegiék Kossuth ellen

A Nagytemplom közvetlen tövében italmérséssel tökéletesített „Függetlenségi kör” a következő határozatot hozta H. Kiss Pál elnöklése alatt:

Kívánatos volna, hogy Rothermere lord meghozza azt a nagy áldozatot, hogy közibénk jöjjön és rendezze ennek az országnak gazdasági ügyeit, vegye át ideiglenesen ennek az országnak gazdasági ügyeit, vegye át ideiglenesen gazdaságát irányításunk intézését.

Hegymegiék „véleményei és óhajtásai” szerencsére nem szoktak sok vizet zavarni az országos politikában, mégis az éretlenségnek, a rosszhiszeműségnek és népszerűség-hajhászásnak ezt a példátlan elmetemlékét nem hagyhatjuk szó nélkül.

Mert mit tartalmaz magyarul a fentidézett zavaros javaslat? Annyit jelent, hogy a debreceni októbrista társaság a nyilvánosság előtt életképtelnek, tehetetlennek, — vagy ha úgy tetszik, gyógyíthatatlanul korruptnak, — minősíti Magyarországot közéletét, s külföldi diktatórt követel „a második, igazi szanalásra”.

Józan eszű ember előtt fölösleges bővebben fejtegetni, mennyire komolytalan és abszurd gondolat egy országunkon kívül élő idegentől remélni, hogy az képes volna „deus ex machina” egyszerűen rendbehozni szerencsétlen trianoni államunk gazdasági ügyeit. Amint hogy Rothermere lordról sem tételezzük fel egy pillanatra sem az illetén, nemzeti önérzetünket meiyen sértő beavatkozás gondolatát.

Annál szegényletesebb e szűklátókörű, politikai gyűlölködésben fogant határozatban az, hogy éppen a magyar Debrecenben, pont a Nagytemplom mellett, — ahol a függetlenségi nyilatkozat hangzott el kerek nyolevan év előtt, — olyan egyének hozták meg, akik cégéruil viselik a „Függetlenségi” jelzöt s akik minden apró-cseprő vacsorát, összejövetelt, kortesgyűlést Kossuth nevével és a függetlenség jelszavával cícomáznak fel.

Az a társaság, amely évek óta valósággal kisajátítja a maga kicsinyes közéleti boldogulására a debreceni társadalom által kegyeletes szeretettel őrzött függetlenségi kultuszt, ezzel a határozattal rutul leleplezte magát. Bebizonyította, hogy mitől sem áll távolabb, mint Kossuth szellemétől, s a halhatatlan államférfiu népszerűségét csupán gyümölcsöztette a maga obskurus októbrizmusának előmozdítására. Mert imhol: egy pillanattal divatosabb áramlat hasznosításáért kész volt máról-holnapra elárulni folyton körülmagasztalt „vezérének” legsarkalatosabb elvét, amit a turini remete így fogalmazott meg:

Arról kell gondoskodnunk, hogy Magyarország, mint független ország, az államiség funkcióinak egész körében minden idegen avatkozástól menten, függetlenül kormányoztassék.

Már pedig mi más volna Rothermere lord Hegymegiék sóvárogtat

gazdasági diktatúrája, mint a magyar államiség funkciói legintósabb körének idegen avatkozástól való kormányzása?

Nincs a világnak az a nyomorult, gyöngye, hitvány nációja, amely ne feltököznék a legkétségbeesettebben nemzeti önrendelkezése, állami önállósága, — egyszóval: függetlenségének ilyen sérelme ellen. Még Európa söpredéke, az elhár is elutasította külföldi barátainak azt a javaslatát, hogy súlyedő ország-hajójának gazdasági kormányrudjához rövid időre idegent állítsanak.

Csupán a „függetlenségi” Hegy-

megiékben nincsen érzék a magyar állam és magyar nemzet méltóságának integritásai szemből.

Ha idézzük hát fejükre végezetül Kossuth Lajost, akinek nevét oly hivatatlanul emlegetik kortesbeszédükben. Ez a levél több, mint ötven év előtt érkezett a debreceni függetlenségi párt címére Turinból, de H. Kiss Pál októbrista társaságának alapító határozata óta aktuálisabb, mint valaha.

„Ugy látom, — hangzik az irás, — vannak Debrecenben olyanok is, kiknek szükségük volna el nem teletteni, hogy Debrecenre, a nevéhez

kötött emlékeknel fogva, kiválólag alkalmazható amaz ismeretes mondás: „a nemesség kötelez”. (noblese oblige.) Midőn a haza függetlenségének kérdése forog fenn, Debrecennek történelmi hivatásához tartozik az első helyet igényelni magának e zászló alatt, s azt még akkor sem hagyni el, ha (mülől az ég óvjon) más mindenki elhagyta...”

Nem mi mondjuk, de Kossuth Lajos lángszelleme hirdeti: a debreceni „Függetlenségi kör” Rothermere-határozatává elárulta a magyar függetlenség szent eszméjét!

A belügyminiszter kijelentette, hogy még ebben az évben megtartják a törvényhatósági választásokat

Harmincöt magyar és vend község a határkiigazító bizottság döntése ellenére van megszállás alatt — A Kézműves Kamara mellett döntött az iparosság

Budapest, április 24.

A ház szerdai ülésén a közigazgatás rendezéséről szóló törvényjavaslat tárgyalásánál Petrovics ismét szóváltette a nők választhatóságának ügyét, mire Szcitovszky belügyminiszter kijelentette, hogy előbbi ígéretének képest hozzájárul Petrovics kérelméhez, ennek megfelelően a

képviselőtestületekbe néket is be lehet választani. A törvényhatósági bizottságok s a községi testületek újalakításáról szóló szakasznál a belügyminiszter közölte, remény van arra, hogy még ebben az évben újalakítsanak a törvényhatósági bizottságok és akkor a választások megtarthatók lesznek.

Vissza kell kapnunk 35 községet

Több kisebb jelentőségű szakaszletárgyalása után áttértek az interpellációkra. Elsőnek Varga Gábor mondta el interpellációját a külügyminiszterhez a Mura és Lendva összefolyásánál fekvő 35, jugoszláv uralom alatt levő község visszacsatolásáról. Részletesen ismertette a határmegállapító bizottság szerepét e kérdésben, kiemelve, hogy ez a bizottság még 1921 novemberében úgy határozott, hogy a szobantorgó 7 vend és 28 tiszta magyar nyelvű község visszacsatolásáról terjeszt javaslatot a népszövetség elé. A népszövetség utasította a magyar és jugoszláv kormány képviselőit, hogy

egyezzenek meg a kérdésben. Kérde, hogy a megegyezés miért nem történt meg? A békeszerződés és a Millerand-féle kísérőlevél adja kezünkbe a fegyvert, hogy 16 ezer idegen járom alatt küzdő magyar testvérünket megmenthessük. Hymans belga delegátus a szóbanforgó ügy előadója a népszövetségnél, a népszövetségi tanácshoz tett jelentésében nemcsak az említett 35 községnek, hanem az egész vendységnek visszacsatolását kívánta, tehát mintegy 91,000 főnyi lakosság került volna vissza Magyarországhoz. A népszövetség halogató taktikája azonban elodázta a döntést.

A Millerand levél értéktelen — mondja a külügyminiszter

Walkó külügyminiszter válaszában ismertette a határmegállapító bizottságok feladatát. Ha a határmegállapító bizottság arra a megegyezésre jut, hogy a határ nem megfelelő, jelentést tehet a népszövetségnek. Jelen esetben a jugoszláv delegátus kivételével a bizottság összes tagjai azon a véleményen voltak, hogy a hét vend és 28 magyar községet vissza kell csatolni. A bizottság a népszövetséghez fordult s kérte, hogy foglalkozzék ezzel a kérdéssel. Ugyanakkor a magyar kormány is a népszövetséghez fordult ebben az ügyben. A következő évben, 1922-ben a népszövetség az akkori tanácsülésre felvette az ügyet tárgyalásra és megbizta Hymans külügyminiszter belga delegátust a jelentéstétel megtételére. Hymans felszólította a magyar és jugoszláv kormány képviselőjét, igyekezzenek megegyezésre jutni, mert a Millerand-levélben benne van az is, hogy csak barátság-

gos megegyezésről lehet szó ilyen esetben. A jugoszláv delegátus kormányának utasítására visszavonlt a tanácskozásoktól.

A nagykövetség tanácsa így megállapította, hogy az egész ügy tárgyalanná vált azért, mert a felek között megegyezés nem jött létre. Amidőn a határmegállapító bizottság 1924-ben végleges beszámolót készített munkájáról, akkor a magyar megbízott külön deklarációban mutatott rá arra, hogy ettől eltekintve egyetlen egy esetben sem fordult a határmegállapító bizottság a népszövetséghez, kérve annak közvetítését a békés megegyezés érdekében. De a kérdés ebben az egy esetben sem járt eredménnyel. Mindebből kitűnik, hogy a Millerand-féle kísérőlevélnek magyar szempontból semmi értéke nincsen.

Nem látja lehetőségét annak, hogy most újból aktuálissá tegyék az ügyet, de a dolgot mégsem hagyjuk

feledésbe menni s állandóan figyelemmel fogjuk kísérni.

A francia delegátus meghamisította ja jegyzőkönyvet

Varga Gábor válaszában hivatkozott arra, hogy a vend nép sohasem került volna jugoszláv uralom alá, ha a francia delegátus nem játszott volna állandóan a jugoszlávok kezére. Tardieu még az erre vonatkozó jegyzőkönyvet is képes volt meghamisítani. Clemenceau egy kézlegyintéssel döntött hazánkról.

Walkó külügyminiszter: Hogy francia részről mik történtek a jugoszláv álláspont érdekében, azt megállapítani nem tudja, kétségtelennek látja azonban, hogy a franciák, miként más szövetségesek ügyét, Jugoszlávia érdekeit is igyekeztek elősegíteni.

A német munkavezető verte a magyar munkásokat

Ezután Peyer Károly szóváltette a nagyatádi seleyemfőnögyárban nemrégiben történt eseményeket. Elmondta, hogy a gyár mintegy 300 főnyi magyar munkását a jobbára német felebbvalók állandóan sértegették nemcsak szóval, hanem testiileg is bántalmazták. Különösen az egyik munkavezető járt elől ebben. A munkások végül megsokalták és feljelentették a munkavezetőt, akit ezután le is tartóztattak. A feljelentést követő hetekben tíz munkást a gyár azonnali hatállyal elbocsátott.

Jánossy Gábor: Magyar gyár ez? Peyer Károly: Német alapításu gyár, német az igazgatója is. A munkások a gyár épülete előtt felvonulva követelték, hogy vegyék vissza az elbocsátott tíz munkást. A hatóságok egyoldalul a gyárvezetőség érdekeit képviselték, a tömeget szétosztalták, házkutatásokat tartottak és nem engedélyezték a gyűlés megtartását. Nem érti, hogy a hatóság hogyan támogathatott egy olyan idegen vállalatot, ahol a tíz óras munkaidő mellett 6-8 pengő hetibérért dolgoztatják a magyar munkásokat s a nagy jövedelmet külföldre viszik.

A belügyminiszter lesújtó véleménye a német gyárról

S. Citovszky belügyminiszter: Az eset úgy folyt le, ahogy Peyer előadja. Lipp Ádám német munkavezető bántalmazta a magyar munkásokat. A főszofigabíró letartóztatta a munkavezetőt. Ez a munkavezető nemcsak hogy sértegette a magyar munkásokat, hanem magyargyalázást is elkövetett. Az eljárás tovább is folyik edene.

Nem fog idegen állampolgárt megütni az ország területén, aki sértegeti a magyar munkást és azt az országot, mely neki kenyeret ad.

Valóban tendencia olvasható ki abból, hogy éppen azokat a munkásokat bocsátották el, akik a hazafias tüntetésekben résztvettek s sajnálja, hogy ebben a kérdésben nem járhat el a gyár ellen. Helyesli, hogy ha idegen tőke jön az országba, de ezektől a vállalatoktól a legkevésbé az, amit elvárhatunk, hogy megbecsüljék a magyar munkást, becsüljék meg annak az országnak rendjét és presztízsét, ahol működnek.

Feyer Károly miatt interpellált, hogy a berlini magyar munkások nem kapnak állampolgársági bizonyítványt, ami miatt sok zaklatásnak vannak kitéve.

A kézműves kamara mellett szavazott a vidéki ipartestületek többsége

A külügyminiszter válasza után Fröhvirth Máttyás interpellációjában kérdezte a kereskedelmi minisztert, hogy az ipartestületek megszavaztatása megtörtént-e a kézműves iparkamara tárgyában s hogy mikor hajlandó a miniszter az eredményt közölni.

Hermann Miksa kereskedelmi miniszter irásbeli válaszában kiemelte, hogy az országban levő 370 ipartestület közül 350 vett részt a kézműipari kamarai szavazásban, 214 ipartestület szavazott az országos szerv felállítására mellett és 136 ellene. Ha külön nézzük a budapesti ipartestületeket, az az eredmény, hogy ezek 60%-ban az új kamara ellen és 40%-ban mellette szavaztak. Az ipartestületi tagok aránylag kevesen jelentek meg a szavazáson, mindössze 27,9 százaléka a tagoknak adta le szavazatát.

Fröhvirth Máttyás válaszában arra hivatkozott, hogy a parlamenti választásokon sem jelentek meg teljes számban a választók. Tekintetbe kell venni, hogy az ipartestületek háromnegyedrésze egyhangulag hozta meg határozatát. Kéri a minisztert, hogy mielőbb állítsa fel az új kézműipari kamarát. A választ tudomásul veszi.

Május 1-ére nem engedélyeznek felvonásokat

Farkas István interpellációjában azt kérdezte a belügyminisztertől, — hajlandó-e a május 1-ének megünneplésére kiadott tilalmakat megszüntetni.

Sztranyovszky belügyi államtitkár válaszában kijelentette, hogy a kormányzat nem akarja megakadályozni az ünneplést olyan keretek között, amelyeket az állam érdeke lehetővé tesz. Nem mult el sok idő azóta, amikor ünnepiésre kényszerítették május 1-én azokat is, akiknek lelkében nem ennek az ünnepnek a vágya élt, hanem a magyar haza törhetetlen szeretete. (Zaj a szociálistáknál.) A kormány nem látja még elérkezettnek az időt az összes tilalmak megszüntetésére. Bizonyos körülmények indokolták tették, hogy a tilalmat az idén április 28-ra is kiterjesszék.

Hegymegi Kiss Pál arra kérte a kultuszminisztert, hogy szüntesse

meg azt az uzust, hogy állami iskolákat Debrecen környékén egységespárti gyűlésekre használjanak fel.

Petry Pál közoktatásügyi államtitkár válaszában kijelentette, hogy amennyiben ilyen esetek előforduln-

nak, azt el kell itélni és intézkedést tesz arra, hogy a dolog meg ne ismétlődhessen.

Az interpelláló és a Ház a választ tudomásul vette s ezzel az ülés félhétkor véget ért.

Két és fél millió pengő hitelt kaptak eddig a fagykárosult gazdák

Budapest, április 24.

Az egységespárt agrárblokkja ma este értekezletet tartott, amelyen a fagykár okozta súlyos helyzetet vitatták meg. Farkas Géza a szabócsi és hajdumegyei károokra, Bottlik József a borsodi károokra mutattak rá. Gaál Mihály a tengericsutka el-tüntetésére vonatkozó rendelet fel-függesztését kérte.

A felszólalásokra Máyer földművelésügyi miniszter s Prónay György államtitkár adott részletes és megnyugtató felvilágosítást.

Az értekezlet elhatározta, hogy átír a kormányhoz és a zöldhitel folyósítását, a vetőmagról való gondoskodást, a szalmaszállítás kedvezményes tarifáját, a szövetkeze-

tek fejlesztését, a tőzsde megrend-szabályozását s produktív munka-alkalmak biztosítását kéri.

Krudy Ferenc indítványára az értekezlet elhatározta, hogy az ingó-jelzálog-hitel bevezetése érdekében átír a pénzügyminiszterhez.

Bottlik József a hitelviselési költségek csökkentését kérte. Máyer földművelésügyi miniszter válaszában kijelentette, hogy akik tényleg hizálltak, azoknál a hitelt meghossz-szabbítja, aki azonban nem tették kötelezettségüknek eleget, azoknál nem hajlandó meghosszabbítani a hitelt. Bejelentette továbbá, hogy a fagykárosított vármegyék részére 2,542.000 pengő kölcsönt folyósított október 31-iki visszafizetéssel.

Megszigorítják az összeférhetlenségi törvényt

Budapest, április 24.

A közigazgatási reformjavaslat tárgyalása során a képviselőház ülésében napokon keresztül majdnem minden felszólaló szót kerített az összeférhetlenségi törvény szükséges revíziójára. A magyar politikai élet egyik nagy problémájának tartják sokan a képviselőház tagjai közül ezt a revíziót.

Komoly akció is indult meg kormánypárti oldalon arra, hogy az igazságügyminiszter feltétlenül nyújtson be törvényjavaslatot az összeférhetlenségi törvény revíziójáról.

Az akciót Fráter Jenő egységespárti képviselő, nyugalmazott altábornagy indította meg és számos képviselő tette a magáévá a gondolatot.

Az akció résztvevőinek Zsitvay Tibor tárcája tegnapi tárgyalásán már válaszolt is, amikor kijelentette, hogy maga részéről a revíziót és a törvényjavaslat előkészítésére megkezdik az adatgyűjtést. Zsitvay Tibornak ez a kijelentése nagy megelégedéssel tölti el az akció vezetőit és örvendetesnek tartják ezt a kijelentést, amelyben elérendő céljuk teljesülését látják.

Az időjárás enyhülésére számítanak

Budapest, április 24.

A hőmérséklet tegnap az országban sehol sem érte el a tíz fokot és sok helyen öt fok alatt maradt. Éjjeli fagy csak a nyugati határszéleken volt, így Szombathelyen mínusz egy. Sopronban mínusz két fok a minimum. Keleten nem fagyott.

A csapadék sehol sem haladta meg a tíz millimétert, de mindenütt volt. A budapesti hőmérséklet reggel hét órákor plusz öt fok, Debrecenben és Szegeden négy fok, Szombathelyen pedig két fok.

Eső ma sehol sem esett, de helyenkint borus az ég.

Az időjárásban továbbá enyhítés

várható, de csak gyenge felmelegedéssel.

Jugoszláviában ismét erősen süllyedt a hőmérséklet. Szlovéniában tíz centiméter magas hó hullott.

A Pennland angol gőzösön, amely Southamptonból érkezett Halifaxba, utközben négyszáz utasnak elfagyott a lába. Az Új Föld közelében hatalmas uszó jéghegyek veszélyeztették a hajót. Egyik-másik jéghegy több mint kétszáz lábnyira emelkedett a víz színe fölé. Az utasok kénytelenek voltak az éjszakát a esikorgó hidegben a fedélzeten átvirrasztani, hogy veszedelem esetén nyomban menekülhessenek.

Milotay István elutazott Debrecenből

Milotay István, a *Magyarság* fő-szerkesztője, a legnagyobb magyar publicista Oláh Györggyel, a fiatal magyar írógeneráció legkiválóbb tagjával, a *Magyarság* munkatársával együtt szombaton este Debrecenbe érkezett. Milotay István Oláh György társaságában vasárnap délelőtt innen indult el több napos alföldi körutjára. Legelőször Hajduböszörménybe ment, ahol megjelent a Nemzeti Munkáspárt gyűlésén, — majd a Magyar Nemzet, Párt székházában tett látogatást. Itt Csorba Antal dr. ügyvéd, a párt kiváló elnöke néhány mondatban reudkívül jellemzően fejtette ki a párt programját, célját és felkes szavakkal üdvözölte Milotay Istvánt, valamint Oláh Györgyöt. Milotay István köszönő szavai után Faimán Ferenc gazdálkodó jellemzően, magyaros igazmondással adta elő a gazdák ezer sérelmét, panaszát, a gazda- és földmunkástársadalom nehéz helyzetét.

Hajduböszörményből az illusztris vendégek a Bodára autóztak ki, ahol végigjárták ezt a rémséges nyomortanyát, mely láthatólag lelkiük mélyéig megdöbbentette őket. Hétfőn Balmauivároson és a Hortobágyon tettek látogatást Görgey Márton dr. főorvos és Ecsedi István professzor kalauzolása mellett. Kedden a debreceni érdekességeket tekintették meg, szerdán délben pedig elutaztak Hosszupályi felé, ahonnan Berettyóújfalum át egészen Szegedig folytatták utjukat.

A Társadalombiztosító külsőségi rendelői

A jog- és pénzügyi bizottság tegnap délután négy órákor Zöld József főjegyző elnökele alatt ülést tartott, amelyen napirend előtt az elnök kegyeletes szavakkal elparentálta a mult nap elhunyt Eky József törvényhatósági bizottsági tagot.

Ezután a népjóléti miniszter leiratát tárgyalták a külsőségi külön orvosi rendelői ügyében. Ugyanis a törvényhatósági bizottság egyik régebbi közgyűlésében határozatot hoztak, amelyben arra kérték a népjóléti minisztert, hogy a *külsőségeken, minthogy az ottani lakosok túlnyomó részben a Társadalombiztosító Intézet hatáskörébe tartoznak, az intézet külön orvosi rendelői tartására legyen kötelezve*. A miniszter honorálta a város kívánságát, mivel a Társadalombiztosító Intézetnél amugy is elegendő orvos működik, de ott vannak a hatósági tisztiorvosok is, akik kötelesek bizonyos napokon a külsőségeken rendelést tartani. A jog- és pénzügyi bizottság a miniszter leiratát tudomásul vette.

UJRA HAMISÍTOTTÁK A FRANCIA FRANKOT

Az egyik nagy áruházban ma tetten értek egy fiatal asszonyt, aki egy hamis milliós frankossal akart fizetni. Az asszony az előhívott rendőrnek azt mondta, hogy a hamis bankjegyet egy idegen férfitől kapta, aki a szomszéd kávéházban várakozik reá. A rendőr átment az asszonnyal a megjelölt kávéházba s amikor a bankjegy átadója látta közeledni a rendőrt, hirtelen futásnak eredt, de utól érték. Bekisérték az őrszobára, ahol megmozdították. Kabátjának belsejébe varrva 80 hamis millióst találtak. Az illető Pinyser liliei lakosnak, belga alattvalónak mondta magát. Bevallotta, hogy ő készítette a hamis bankjegyet. Lakásán megtalálták a bankjegyek nyomására használt litográf gépet.

Kontsek-féle magvak

évtizedek óta legjobbak
a magyar Alföldre. Kap-
hatók 16 év óta csak

Kossuth-utca 15. szám alatt!

Vigyázzon a cégre!

Kontsek Géza k. r. t.

Bővítik a vízvezetékét Ne porozzanak az utca seprők!

Debrecen, április 24.
(A Hajdúföld tudósítójától.)

Borsoss József műszaki tanácsos a jog- és pénzügyi bizottság tegnapi ülésén előterjesztette a Dózsa-, Bányai-, Poroszlai- és Komlóssy-utakon a vízvezeték hálózat kibővítésének ügyét. Ennek a szükségessége ugyan is már évek óta mutatkozik s hogy eddig a város nem tudta megoldani a kérdést, pusztán az anyagiakon múlt. Most azonban a vízvezeték hálózat kibővítése ezeken a városrészeken is meg fog történni. Mint a műszaki tanácsos reiferálta, a munkálatok összes költsége ötvenkétezer pengő lesz ki, amelynek a fedezetéről a költségvetés keretében gondoskodnak.

Ennél az ügynél Fejér Ferenc bizottsági tag felszólalt, mert — mint mondotta, — vízügyről van szó s ő

épen a vízről akar beszélni. Kifogásolta ugyanis, hogy az utcaseprők, mielőtt megkezdnék a munkájukat, nem mártják meg vízben a seprőjüket s ezáltal olyan vízis port eszennének, ami közegészségügyi szempontokból is káros következményekkel járhat. Javasolta, mondja ki a város, hogy az utcaseprők kötelesek a seprés megkezdése előtt seprőjüket vízben megmártani. A bizottság elfogadta a javaslatot úgy, hogy egyelőre kipróbálják, hogy vajon gyakorlatilag tényleg megoldható-e a javasolt módszer. Ha aztán látják, hogy semmi akadálya nincsen, abban az esetben az utcaseprőket kötelezni fogják a seprőnek vízben való megmártására. Elfogadta természetesen a bizottság a fenti helyeken a vízvezeték hálózat kibővítési tervét is.

Külön kelyhekben fogják kiszolgáltatni az urvacsorát

A református zsinat csütörtökön kezdi meg a lelkészválasztási javaslat tárgyalását

Budapest, április 24.

A ref. országos zsinat mai ülését folytatták a liturgia-ügyi zsinati szabályrendelet részletes tárgyalását. Csaknem egyhanguan úgy határozott a zsinat, hogy az apostoli hitvallás emondását az Urvacsoránál kötelezővé teszi.

A konfirmáció liturgiájának megállapítása körül hosszabb vita volt. Ravasz László püspök előadó javasolta, hogy a konfirmáció szertartás közben Kovács J. István dr indítványához képest ne csupán az Urassal előtt, a lelkészhez legközelebb álló két növendéket, hanem minden egyes konfirmálandó növendéket kézzel a lelkészrel áldjanak meg. Ravasz

püspök hozzászólása után a zsinat az indítványt elfogadta. Hertzegh Béla dr képviselő előadói javaslatát ugyancsak magáévá tette a zsinat. Eszerint az Urvacsorát ki lehet szolgáltatni külön kelyhekben, ép úgy, mint a közös kehellyel.

Kimondták azt, hogy a ref. egyházba áttérők konfirmálása kézfogással és ne kézrátétellel történjék. A házasságkötés megtartása rendszerint a templomban, azonban lehet a templomon kívül is megállani a házasságkötést, így pl. a lelkészlakásán, magánházaknál. A temetési szertartásról szóló szakaszról egyhanguan fogadta el az országos zsinat a liturgiai bizottság álláspontját.

A zsinat elrendelte, hogy minden olyan műkincset, amely akár az egyházközségek, akár az iskolák birtokában van, továbbá történelmi becsü épületeket, ugyancsak bármely néven nevezhető egyéb történelmi emlékeket a jövő év végéig összeírják. Ugyancsak a tudomány-ügyi bizottság javaslatára határozatba ment, hogy a protestáns tudományosság megszervezése dolgában rendszeres munka kezdődik.

A szerdai ülés kevéssel 2 óra előtt ért véget. Csütörtökön előreláthatólag a lelkészválasztási törvénytervezet tárgyalása kerül sorra.

A belügyminiszter hozzájárult a hatvan új kislakás felépítéséhez

A város kiírja a versenytárgyalást

Debrecen, április 24.

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Dr Vásáry István polgármester, mint azt a Hajdúföld megírta, a múlt napokban Budapesten járt, hogy az egyes minisztériumokban a város ügyeit megsürgesse s a kormányhatósági jóváhagyást kieszközölje. Utja, — amelyről tegnap érkezett haza a polgármester, — ezuttal is eredménnyel járt, amennyiben négy közgyűlési határozat kormányhatósági jóváhagyását sikerült lehozni a minisztériumból.

Jóváhagyta a belügyminiszter azt a közgyűlési határozatot, amely kimondotta, hogy a külteleken három

új szülész női lakást építenek, továbbá jóváhagyást nyert a második számú gazdasági népiskola kibővítését és a három újabb nyilvános illemhely felépítését kimondó közgyűlési határozat is. Mégis a legjelentősebb, már csak a munkanélküliség enyhítése szempontjából is az, hogy a belügyminiszter hozzájárult a hatvan új kislakásos városi bérház felépítéséhez, amely, mint ismeretes, a Hadházi-uton, a tüzérlaktanyával szemben fog felépülni. Ilyenformán tehát a város megkezdheti a munkálatokra a versenytárgyalás kiírását, ami a legrövidebb időn belül meg fog történni.

Szombaton nem akarnak vásárt tartani a zsidók miatt

Debrecen, április 24.

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A magyarországi zsidók főhatósága nemrégiben azzal a kérelemmel fordult a kereskedelmi miniszterhez, hogy az országos és a hetivásárokat a szombati napról más köznapokra helyeztesse, mert ha szombaton tartatnák meg a vásárokat, ez sérti a zsidóság vallási érzéseit. A miniszter köriratban hívta fel a városok figyelmét arra, hogy amennyiben nem ütköznek leküzdhetetlen akadályokba, úgy intézkedjenek, hogy a szombati hetivásárokat más napra tétessenek át.

Dr. Vass Károly tanácsnok a jog- és pénzügyi bizottság ülésén ismertette az ügyet s előadta, hogy a miniszteri leirattal kapcsolatban a különböző érdekképviselők bevonásával értekezletet tartottak, amelyen azonban egy a kereskedelmi, mint az ipari érdekelttség arra az álláspontra helyezkedett, hogy semmi sem indokolja a hetivásároknak szombatról való áttételét, ellenben ha megtennék, ez igen súlyosan érintené az egyes iparosokat és kereskedőket. Évszázadok óta szombaton van Debrecenben az egyik hetivásár, valamint az állatvásárokat is ekkor tartják meg. A gazdák is azon az állásponton voltak az értekezleten, hogy a hetivásárokat szombati megtartását igen fontos gazdasági, kereskedelmi és ipari érdekek kívánják, tehát ne változtassák meg az eddigi rendszert.

Dr Vass tanácsnok ugyanilyen értelemben tette meg a javaslatát. Fejér Ferenc felszólalásában hang-

súlyozta, hogy a vallási érzés szempontjából a vásároknak szombatról való eltevése indokolt s erre kéri is a várost. Ugyanakkor annak a véleményének is kifejezést adott, hogy az országos vásároknak már semmi értelmük sincsen a mai rádiós és repülőgépes világban. Jó volna tehát, ha a város maga kezdeményezne egy olyan akciót, hogy végre szüntesse meg a kereskedelmi miniszter az országos vásárokat tartását az egész országban.

Markovics szerint úgy kellene az országos vásárokat ügyét megoldani, hogy ne szüntessék meg, hanem úgy osszák be, hogy az ne szombaton, hanem hétfőn kezdődjék. Egyébként ő is kéri, hogy a hetivásárokat tegyék át más napra szombatról.

Vásáry István polgármester reflektált az elhangzott felszólalásokra s azt javasolta, hogy az érdekképviselők bevonásával, valamint az egyházak képviselőinek jelenlétében tartanak értekezletet a hetivásárokat időpontja ügyében s az ott elfogadott álláspontot hozzák majd a bizottság elé, amely így sokkal könnyebben tud majd határozni s megteheti előterjesztését a kereskedelmi miniszterhez.

A bizottság ezt a javaslatot elfogadta.

**Magyar ember
a „Hajdúföldre“
fizet elő.**

Női kalapokban

legolcsóbb bevásárlási forrás a

Kalapüzem

Plac-utca 9.

Rádió készülékek teljes felszereléssel

P 160. össz. beszerzési árral 6 havi törlesztéssel

P 161.-460. „ „ „ 12 „ „

P 461. összegben felüli „ 24 „ „

szereshetők be a

„Takarékosság“

vásárlási könyvecskéjével készpénz áron.

A „Takarékosság központi irodája: Debrecen,
Deák Ferenc-utca 6. szám. Telefon 9--33.

Világhírű
Philips, Western
Telefunken és
készülékei és
rádióalkatrészei.
Telefongyár R. T.

Halálra roncsolt egy újvárosi béresfiút a vetőgép

(A Hajdúföld tudósítójától.)
Borzalmas szerencsétlenség történt a napokban Balmazújváros közelében az egyik tanyán. B. Nagy István béresgyerek, vitéz Molnár Péter tanyáján vetőgéppel dolgozott a szántóföldön. Munkájában a lovak elragadták a vetőgépet, a melyről a béresfiú leesett s keresztül ment rajta a súlyos gép és annyira összeroncsolta, hogy sérüléseibe belehalt. Dr. Preimeszberger Jenő vizsgálóbíró, tanácselnök és dr. Horváth Arthur törvényszéki orvosszakértő kijutottak Balmazújvárosra a helyszíni szemle és a boncolás megtartására. Ugyanis az eddigi föltevés szerint a béres halála miatt valószínűleg terhel valakit a felelőség.

Berettyóújfaluban is játszani fog a debreceni színház

(A Hajdúföld tudósítójától.)
Berettyóújfaluban régebbi idő óta foglalkozik már azzal a gondolattal, hogy a debreceni színház társulatát nyeri meg az ottani vendégszereplésre, ami azért is nem ütközik nagyobb nehézségekbe, mert Berettyóújfaluban kényelmes és megfelelő helyiség áll a színház rendelkezésére. Egyetlen nagyobb nehézség volt, hogy Berettyóújfaluban jelenleg más színi kerülethez tartozik. Fráter László alispán nemrégiben tárgyalt Kardoss Gézával a debreceni színház berettyóújfalui vendégszerepléséről és a tárgyalások bizonyos tekintetben eredményre is vezettek. Az alispán már éreztette is a lépést az Országos Színészegyesülettel abból a célból, hogy a színikerületek legközelebbi beosztása alkalmával Berettyóújfalut hagyják ki az eddigi kerületi beosztásból és ott a debreceni színház társulatának adjanak játszási engedélyt.

KOMMUNISTA ÖSSZEESKÜVÉS LENGYELORSZÁGBAN

Budapest, április 24.
(Magyar Távirati Iroda.)
Lengyelországban a rendőrség 500 kommunisták letartóztatott s két nyomdát lefoglalt.

A NEMZETI BANK FŐTANÁCSA HOZZÁJÁRULT A KAMATLÁB EMELÉSÉHEZ

Budapest, április 24.
(Magyar Távirati Iroda.)
A Magyar Nemzeti Bank főtanácsa április 24-én ülést tartott, melyen tudomásul vette a végrehajtó bizottság kamatláb felemelésre vonatkozó határozatát és az üzletvitelről szóló jelentés meghallgatása után folyó és adminisztratív ügyekkel foglalkozott.

H. L. Hollingworth, newyork-i egyetemi tanár írja:

Az az ember, aki kávét fogyaszt, fantázia, feltalálóképesség, rugékonyság és kitartás tekintetében 10-20%-al felette áll oly embernek, aki nem iszik kávét. Hogy a képességnek ez a felfokozása a gyakorlati életben mit jelent, — nyilvánvaló.

Meinl Gyula r. t.
ÉLVESSA a Hajdúföldet!

Decentralizálják az oláh közigazgatást

Erdélyt két kormányzóságra osztották

Bukarest, április 24.
(A Hajdúföld tudósítójától.)
Most készült el a Monitorul Oficial nyomdájában az a vaskos füzet, amely a közigazgatási reform indokolását és többszáz paragrafusát tartalmazza. Végrehajtják a teljes decentralizációt, tartományi kormányzóságokat létesítenek. (igazgatóság címmel), új alapokra fektetik a választást s az autonóm jogok érvényesítését meglehetősen széles mederben biztosítják. A hónapok óta tartó előkészítés alatt csak annyiban változott a javaslat az eredeti tervtől, hogy a járást mint közigazgatási egységet törölték s a közigazgatást három, illetve négy fórumra fektették: község, vármegye, kormányzóság minisztérium.

A község és a vármegye szervezete nagyjából a régi marad. A harmadik fórum a kormányzóság, vagy amint a javaslat nevezi, kerületi igazgatóság lesz. A guvernátor — vagyis „kerületi igazgató“ (Direktor regional) az összkormányt képviseli a közigazgatási kerületekben, a tartományokban. Ilyen hét lesz az országban. Székhelyük: Temesvár, Kolozsvár, Craiova, Bukarest, Jasi, Csernovic és Kisenev.

A kerületi igazgató, illetve guvernátor rangja és ítélete egyenlő a politikai államtitkárokéval, vagyis címe és jellege miniszter lesz.

A guvernátor felette lesz a megyei prefektusoknak és főnöke a rendőrségnek. Joga lesz bármikor mozgósítani a katonai erőt is a rend és a nyugalom megőrzése végett.

Minden tartományban közigazgatási tanácsot szerveznek, amely a magyar közigazgatási bíróságnak felel meg. Utolsó fokozat közigazgatási ügyekben az országos közigazgatási bíróság (Comitet central de revizuire) fog dönteni, amelynek tizenöt tagja lesz.

Rendezik a törvényjavaslat az illetékességi kérdést is. Valamelyik községben illetékességi jogot akkor nyerhet a honpolgár, hogyha egy évig lakott a községben, eleget tett a törvény által előírt követelményeknek és lemond az előbbi illetékességről.

A javaslat még nem tekinthető végleges formájának, mert Vaida Belügyminiszter csak akkor állítja össze a végleges összeget, amikor meghallgatt az illetékes tényezők

véleményét és kritikáját. A miniszter csütörtökre Kolozsvárra rendelte az összes erdélyi prefektusokat, de

Az Országos Gyermekvédő Liga ezen a nyáron 6000 gyermek üdüléséről gondoskodik

Budapest, április 24.
Az idei nyáron jelentősen kibővült az Országos Gyermekvédő Liga üdülési programja. A szigetmonostori Izabella üdülőtelep már két nyáron látta vendégül — júniustól szeptemberig — a szegény vézna gyermekeket, majd 500-as turnusokban adott helyet a nyaralásra szoruló apróságoknak. Most végzik a befejező munkálatokat a Vass József dr. nevet viselő bakonyi üdülőtelepen, amely lehetővé teszi, hogy szerényebb keretek között, de a leghigiénikusabb berendezés mellett ugyancsak 500 gyermek számára egész évi tartózkodásra alkalmas modern gyermekotthont tudjon nyújtani. Ez az otthon a maga nemében egész Európaszerte egyedülálló intézmény lesz. Sikeres módját nyújtani arra, hogy azok az iskolás gyermekek, akik az üdülési akció keretében belől a hollandi és a belga nevelő szülők jóságát élvezték, az idei nagy vakáció alatt egy-egy vonaton visszatérhessenek Hollandiába és Belgiumba. Az Országos Gyermekvédő Liga akciójának keretében ezen a nyáron 6000 gyermek fog üdülni.

A csutka égetési rendelet felfüggesztését kéri a hajdumegyei gazdák

A hajdumegyei gazdaközönség egymásután szöli fel országgyűlési képviselőit, hogy minden befolyással próbáljanak illetékes helyeken a fagykár sújtotta gazdaközönség támogatására lenni. A földmivélsügyi miniszter 1926-ban, majd 1928-ban az egyre jobban terjedő tengeri molykár elleni védekezésül rendeletet adott ki, hogy a tengericsutkákat a veszélyeztetett területeken el kell égetni. Most ez a rendelet nagy problémájává vált Hajdumegyének is. A fagykár következtében természetesen éppenséggel nem számíthatnak Hajdumegyében sem szalmára és éppen ezért kéri a hajdu gazdák képviselőik utján, hogy a földmivélsügyi miniszter függesztesse fel azt a csutkák elégetését parancsoló rendeletet, hogy tüntetőleg legyen a gazdáknak.

Ugy megverették egy hazafias szavalóművész vállát, hogy -- eltört a bordája

Különös súlyos testisértési eset Püspökladányban

Egy érdekes súlyos testi sértés ügyét tárgyalta szerdán délelőtt a törvényszék Jenei tanácsa. A vádlott egy hatalmas, tagbaszakadt ember, Ferenc Benjámint püspökladányi gazdálkodó, míg a sértett egy beteges külsejű, 74 éves öreg ember: Kovács Menyhért volt.

A kir. ügyész azért emelt súlyos testi sértés miatt vádat Ferenc Benjámint ellen, mert 1928. március 15-én úgy ütött Kovács Menyhért földmivés vállára, hogy annak az oldalbordája eltört s az öreg ember több

mint husz napig volt a kórházban súlyos sérülésével.

A vádirat ismertetése után Ferenc Benjámint vádlott elő adta védekezését. Elmondta, hogy a múlt év március 15-én az egyik püspökladányi kocsmaiban valóban találkozott Kovács Menyhérttel, aki odament az asztalához és hazafias verseket szavalt el.

— Nekem nagyon tetszettek a versek — folytatta a vádlott — mert az öreg ember igen talpraesetten szavalt a pénzadományon kívül megveregettem a vállát. Akkor nem szólt az öreg nekem semmit, hogy az ütés után fájna a vállána. Csak egy hét múlva hallottam, hogy az öreg szavalónak eltört az oldalbordája s azt állítja, hogy én törtem el. Később kártérítési igényekkel is fellépett velem szemben.

— Hát mégis, hogyan törhetett el az öreg ember oldalbordája? — kérdezte az elnök.

— Egészen bizonyos — felelte a vádlott, — hogy valahol annyira leereszedett s úgy elesett, hogy eltört az oldalbordája.

A bíróság ezután kihallgatta Kovács Menyhértet, aki állhatatosan megmaradt állítása mellett, hogy az oldalbordáját Ferenc Benjámint törte el.

A védelem a bizonyítás kiegészítése miatt több indítványt terjesztett a törvényszék elé, melyeket a bíróság el is fogadott s a bizonyítás kiegészítése miatt a főtárgyalást elnapolta a tanácselnök.

Zöldbab,

zöldborsó, paradicsom-konzervek, házi készítésű barack és szilvalekvár

Pálffy nál,

Kossuth-u. 7, Telefon 1694.

Hirdessen a Hajdúföldben

Aspirin

tabletták
a meghűlés első jeleinél és
reumatikus fájdalmaknál.

Minden gyógyszerárban kaphatók.

Az aradi Hamilkár hőstettei

Arad. (A Hajdúföld tudósítójától.)
Nicoleanu Hamilkar aradi pénzügyigazgató annyiban hasonlít nagynevű névrokonára, korthágói Hamilkar Barkasra, hogy ő is hőstetteket végez. Ő azonban nem a rómaiak ellen hadakozik, hanem a magyar kisebbség ellen, ami kevésbé veszedelmes, mint a pun háború. Hamilkar legutóbbi hőstette az volt, hogy szigorúan eltiltotta a pénzügyigazgatóság hivatalaiban a magyar nyelvet. Első hőstetével azonban nem elégedett meg. Ugyanis megtudta, hogy akadt olyan tisztviselő, aki a hozzáfutól és oláhu nem tudó ügyfélnek magyarul adott utbaigazítást. Erre rendelkezést adott ki, amelyben szigorúan meghagyja, hogy az a tisztviselő, aki mégis magyarul beszél, súlyos pénzbírságban részesül, sőt ha rendszeresen vét ilyenformán az állam épsége ellen, akkor még el is helyezik vagy felfüggesztik. Mindez bizonyítja, hogy a demokratikus Maniu-kormány semmiféle változást sem hozott a kisebbségekkel való elbánásban.

Előadás a MANSz Anyák Iskoláján

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Szerdán délután tartotta a MANSz Anyák Iskolája harmadik előadását feltűnő nagyszámú közönség jelenlétében. Az első előadó Osváthné Kruczó Margit, a Dóczy-intézet tanárnője volt, ki a „Test és lélek harmóniájá"-ról tartott rendkívül érdekes, nagyszabású, tanulságos előadást. Bemutatta a gyermek higiénikus nevelését születésétől kezdve felnőtt korig, rámutatva arra, hogy csak az egészséges test képes az élet nehézségeivel megküzdeni. A testi nevelés eszközei a levegő, a nap, víz és torna, okszerű sportok. Hangoztatta, hogy csak edzett testben lehet ellenállóképeség, nyugodt kedély, munkakedv és akarat-erő.

A lebilincselő előadót lelkesen megtapsolta a hallgatóság. A második előadó Rapos Viktor evangélikus lelkész a „Munka és az ifjúság" címen tartotta meg gondolatokban gazdag, magasan szárnyaló előadását. Kifejtette, hogy a gyermekben már kora ifjúságában fel kell ébreszteni a munka szeretetét s kifejleszteni a munka tiszteletét, megbecsülését s a munkában az erkölcsi felelősségérzet fontosságát. Az erkölcsi eltévelyedések ellen legjobb orvos-szer a munka, amely hittel párosulva teszi egyedül tartalmassá az életet. A nagyhatású beszéd ehangzása után melegen ünnepelte a közönség a kiváló előadót. A hallgatóság közül felszólalt Bihari Béla MÁV műhelyi tisztviselő, ki lelkes, hazafias, közvetlen hangon méltányolta a MANSz Anyák Iskolájának nemes törekvéseit.

A legközelebbi és utolsó előadás 30-án, kedden délután fél 6 órakor lesz, mely alkalommal közreműködnek dr. Milleker Rezső egy. tanár és Uray Sándor ref. lelkész, MANSz igazgató.

Vásárlásainál hivatkozzék a
Hajdúföldre!

Felesége szemeláttára felakasztotta magát egy ház-mester

Előbb megakarta ölni az asszonyt, majd arra kény-szerítette, hogy nézze végig akasztását

Debrecen, április 24.

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Csaknem végzetessé vált verekedés történt kedden reggelre virradóra a Csokonai-utca 44. számú házban. Kiss József 21 éves kocsis, mint ház-mester van alkalmazásban ebben a házban. Az egyébként is durva, iszákos ember hétfőn éjjel annyira berugott az egyik kocsmában, hogy éppen csak haza tudott vándorolni. A felesége nyitott kaput az urának, majd bementek a lakásukra. Bent a szobában hatalmas szóváltás keletkezett a házastársak között s a durva, erőszakos férj rendszer szokása szerint ütlegelni kezdte a feleségét, majd vérben forgó szemekkel késeket rántott elő az asztal fiókjából. Mindkét kezében kést szorongatva rohant ezután Kiss a feleségére, de az asszony nem vesztette el lélekjelenlétét s megmarkolta az éles késeket, úgy, hogy csak a kezét vagdosta össze. Ilymódon sikerült az urát pillanatnyira harcképtelenné tenni s ezalatt sikerült kimenekülnie az udvarra. A részeg és izgága ember ide is követte feleségét. Az asszony annyira megremült az urától, hogy hangosan elkezdett segítségért kiáltozni, majd mikor látta, hogy így sem tudja jobb belátásra bírni az urát, — mert az kezében kései futkosott utána, — felszaladt a lépcsőkön s becsöngetett az egyik lakóházba.

A lakó beeresztette az üldözött asszonyt, de az ura elől hirtelen becsapták az ajtót. A részeg ember nagy patáliát csapott az ajtó előtt s nem lehetett sem rossz, sem jó szóval távozásra bírni. Végül is Kohajda Péter postásfelügyelő nem bírta tovább hallgatni a szörnyű kiabálást és ajtórugdosást, felkelt és szólt a sarkon posztoló rendőrnek. A rendőr bement a házba s megpróbálta lecsendesíteni a részeg embert. Már úgy látszott, hogy a rendőr fáradozása eredménnyel járt, mert Kiss egészen lecsendesedve visszament lakására. Kis várta a felesége is hazament. Ekkor történt aztán a családi dráma legborzalmasabb részlete.

— Na most jön a fekete leves — mondta Kiss az asszonynak. — Nem bánthalak, mert megígértem a rendőrnek, de végig kell nézned, hogy

akasztom fel magamat, mert ez is a te lelkeden szárad.

A megrémült asszony csaknem halálra vált, amikor látta, hogy a férje egy hatalmas szeget ver az ajtóba, majd a ruhaszárító kötéllel hurkot

Megfelebbezték a tejjgazdaság bérbeadását

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Ismeretes, hogy a törvényhatósági bizottság legutóbbi ülésén úgy határozta, hogy a város határában levő és tejjgazdaságnak nevezett 300 holdas városi bérletet ismét a régi bérlőknek, Sternnek és társának adják. A közgyűlésen Bakóczy Gábor bizottsági tag szót emelt a tanácsi javaslat ellen. A határozatot most ugyancsak Bakóczy Gábor megfelebbezte a belügyminiszterhez.

akit arra kér, hogy semmisítse meg a közgyűlési határozatot és az ingatlant Burai és társai kisgazdáknak adja bérbe. Bakóczy Gábor rámutat arra, hogy a közben levő tejjgazdaság igen alkalmas kisgazda-bérlőkre, különben is Buraiék lényegesen többet ígértek, mint Stern és társai, a kisgazdák személye teljes anyagi garanciát jelent s a bérletet különben is tehenészetük fenntartására akarják igénybe venni.

Zsirszódát kevert anyósa gyermekének gyógyszerébe

A gyermeket akarta megölni, mert háragudott az anyósra

Debrecen, április 24.

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A debreceni kir. törvényszék Jenev büntetőtanácsa szerdán délelőtt tárgyalta Györi Imréné csökmői asszony bűnügyét, akit az ügyészség szándékos emeberölés bűntettének kísérletével vádolt.

A vádirat szerint Györiné, férje szüleinek két éves kis leányát zsirszódával meg akarta ölni. Györiné mindjárt a tárgyalás elején beismerte bűnösségét. A múlt év októberében Györiné anyósának betegeskedett Klára nevű kisleánya. Az orvos gyógyszerrel rendelt a betegnek, amelyet óránként kellett badni. Ebben az időben Györiné sűrűn összeveszett az anyósával s a haragos viszony oly feszült volt kettőjük között, hogy nem is beszéltek egymással. Ekkor határozta el az asszony, hogy a kis leány gyógyszerébe zsirszódát kever.

Kileste, hogy mikor távozik el hazulról anyósa s akkor a gyermek orvosságos üvegébe három szem zsirszódát dobott.

— Meg akarta ölni a gyermeket? — kérdezte a tanácselnök.
— Nagyon haragudtam az anyósomra — felelte a vádlott.
— Miért haragudott rá?
— Nekem azelőtt nemsokkal hait meg egy kis fiam. Az születésétől betegeskedett. Angolkóros volt és vízfejű. Ezért anyósom állandóan csufolt és azt mondta, hogy az Isten a rosszaságomért büntetett meg egy ilyen gyermekkel.

— Bántotta magát anyósa a gyermek halála után is?

— Óh igen. Nagyon sokszor monddta, hogy ver az Isten, de jobban kellene, hogy verjen.

Ezután őszintén elmondja Györiné, hogy a kérdéses napon, mikor az anyósa hazaérkezett, orvosságot akart akart adni a gyermeknek. A kis leány azonban kihányta a gyógyszert s ezt gyanusnak találta az anyós s elvitte a gyermeket az orvoshoz. Az orvos aztán megállapította, hogy zsirszódát volt keverve az orvosságba s így indult meg el-lene az eljárás.

A vádlott kihallgatása után a bíróság az anyóst, Györi Lászlónét akarta kihallgatni, aki azonban kijelentette, hogy menyé ügyében nem kíván valamást tenni.

A bizonyítás kiegészítése során dr. Eöry Kálmán kir. ügyész kérte a bizonyítás elrendelését, hogy vajon a zsirszódával telített üveg alkalmas volt-e a gyermek életének kioltására? A védő is csatlakozott az ügyész indítványához s ezért a bíróság elrendelte a bizonyítás kiegészítését s a tárgyalást elnapolta.

— Kocsordi Elemér: **Balladák—Legendák** műve megjelent. Kapható: Csáthy és Antalfy könyvkereskedésben, valamint a szerzőnél. Ára 3.50 pengő.

A Hajdúföld
!! hirdetéselt egész !!
Tiszántul olvassa !!

Csillag kalapszalokban
eredeti bécsi modell kalapok
nagy választékban a legolcsóbb
árban kaphatók
Csapó-utca 5. szám.

Debreceni Gőztéglagyár R. T.

Legjobb minőségű kis- és nagyméretű kézi és gépi fal- cseréglá, lapos hódfarku- és kupás cserép megrendelhető Kossuth-utca 34. sz. Telefon: 14—12. sz. vagy a gyártelepen Bellegelő 504. Bal-mazujvárosi-ut mentén. Telefon: 5—69. sz.

Cyártelepünk
rendes
nyomtávu
iparvágánnyal
rendelkezik.

Disz és alaktéglát külön rendelésre gyártunk.



Sodronykerítések
Neubauer & F. u. s.
Kétmalom utca 4. Telefon 15 62.

FŐISKOLA

A „Werböczy” bajtársi egyesület új tisztikara. Beszámoltunk tegnapi számunkban a „Werböczy” b. e. tisztújító nagygyűléséről. Az új tisztikar teljes névsora a következő: Vezér: ifj. Uray Sándor, reprezentatív alvezér: b. Török István, adminisztratív alvezér: v. Borsay Miklós, nádor: Kessler József, főkincstáros: Kenessey Tibor, kincstáros: Sárközy Béla, I. kincstárőr: Angyalos László, II. kincstárőr: Cavallér Lajos. „Derék” törzs törzsfő: b. Török István. „Horthy” törzs törzsfő: Cavallér Lajos. „Rákóczy” törzs törzsfő: Nagy Sándor. „Gr. Tisza” törzs törzsfő: Pokoly László. Gyulaszék tagjai: dr. Kovács Sándor, dr. Marton Géza, dr. sz. Haendel Vilmos, dr. Pajor Győző, dr. Kurdits József. Számvizsgáló bizottság tagjai: vitéz Gaál Károly, dr. Tóth Emil, Tóth Márton. A nagygyűlés a Szózat elneklésével ért véget. — Az április 24-én délután 3 órakor tartott vezértáboron, a vezértábor ajánlására ifj. urai Uray Sándor vezér a következő bajtársakat nevezte ki tisztségekre: főlovászmester: Kádár Zoltán, fővészdéák: Magyar Andor, darufőnök: Gidófaiv Elemér, rex bibendi: Furman Tamás, regös: Versényi György, könyvtáros: Pethő Gábor, főudvarnagy: Róza Tibor, udvarnagy: Armás István, főállományvezető: Bereczky Lajos, I. állományvezető: Bakó János, II. állományvezető: Volfbauer Ferenc, főíródeák: Berényi Zoltán, I. íródeák: Varga Lajos Tivadar, II. íródeák: Nyitray Elemér. A lövészmesteri tisztségre Tóth Elek bajtárs van felterjesztve.

Készülődés a debreceni különlegességi kiállításra

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A juniusi országos dalosünnepségek tulajdonképpen már 23-án megkezdődnek a Különlegességi Kiállítással, amely a debreceni specialitások gyönyörködtető tárlatának igérik. A kiállítási bizottság tegnap Than Gyula elnöklete alatt tartott ülést, amelyen konstataáltak, hogy a kiállítók eddigi száma csaknem betölti a rendelkezésre álló területet, úgy, hogy most már kevés hely áll a termekben újabb jelentkezők számára. A körülbelül ezer négyszög-méternyi udvar s valamivel nagyobb kert részét is lefoglalták a jelentkezők.

A kiállítás egyik gyönyörködtető részlete lesz a több mint száz darabból álló olajfestmény, amely mind Debrecenről és a Hortobágyról készült. Nagyszerű táj és zsánerképek halmazza ez.

A kiállítási bizottság ülésén különben beszámoltak arról, hogy Mérő Béla mérnök elkészítette a terület tervrajzát és méreteit, amelyen a férőhelyek tekintetében már számi-

tásokat lehetett eszközölni. A bizottság örömmel vette tudomásul, hogy négy zenekar hangversenyt biztosította az elnök és a dalárdák nagyszáma ott is fog dalszámokat előadni.

Külön terme lesz a kiállításon a debreceni és hortobágyi etnográfiai tárlatnak. A bizottság jobbra adminisztrációs munkát intézett el s vé-

vül a kiállítási cukrászdára Jost Ferencné, a vendéglőre pedig Lókody Sándor ajánlatát fogadta el.

— Az Iparoskőr tagjait felkérem, hogy választmányunk tagjának néhai Eklí József ur temetésén csütörtökön délután háromnegyed három órakor a Domb-utcai gyászháznál minél nagyobb számban megjelenni sziveskedjenek. Biczó Gyula elnök.

A külsőségek legsürgősebb problémái

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A város érintő vasuti hálózat a várostól tekintélyes és erősen fejlődő részeket választ el, s ezek az elválasztott részek sok hátrányt érzik ennek az állapotnak. Ezek a hátrányok a vízvezeték, csatorna, gáz és a piacok hiányában érezhető.

Az itt lakók óhaját és kívánságait mind hangosabbak lesznek s a kívánságok nemcsak méltányosak, de jogosok is. — Nagyon természetes, hogy máról-holnapra nem lehet mindent pótolni, de igen örvendetes dolog lenne, ha a városi tanács valamivel élénkebb tempóval haladna. — A városi közgyűléseken folyó politikai harc, amely sokszor a személyeskedés terére csap, egy csöppet sem szolgál a közügynek s nagymértékben hátráltatja a dolgok elintézését. Egy pár minél előbb napirendre tűzendő kérdést sorolunk itt fel csak úgy mutatóban, melyeket politikamentesen, mielőbb el kellene intézni már.

A homokkerti villanyos

A vasut feletti hid építése rövidesen megkezdődik, s így mi sem fog utjába állni az új villanyos vasut megépítésének. Merre haladjon ez a villanyos? Aki ismerő a helyi viszonyokkal, nem haza beszél és távolabbra is lát, — hiszen egy ilyen dolog nem a manák épül, — az arra az álláspontra helyezkedik, hogy az új vonal a lakosságnak minél nagyobb részét szolgálja. Természetesen nem szabad arról sem megfeledkezni hogy az új vonalnak jövedelmeznie is kell.

A sokat emlegetett körvasut ma még nem építhető meg, de viszont az új vonal már úgy épülhet, hogy egyes szakasza a körvasutnak része lehet.

A villanyos a hidról lejöve, a gázgyár előtt haladna a Mikepércsi uton levő vámsorompóig, — innen a Boldogkerti és rokkant telepen lakók is használhatnák. — majd a Leiningen, gróf Vécsey, és a Galamb utcáról befutna a ma is meglévő Közvágóhídi vonalra. Így ez a vonal a Homokkerti igényeit is kielégítené, hiszen a főutcájukat két ponton is érinti.

A Kerekes-telepi ovoda

A Barcsay, Kerekes-, Mikepércsi-uti, Rökkant-, Lengyel- Gerébi stb. telepek lakosai óvodát kérnek. — Ezek a telepek a városnak egy egy kuton kívül semmi néven nevezendő kiadásokat nem okoztak s tekintettel arra, hogy csupa olyan gyermekekről van szó, akiknek szülői szegény munkás emberek, kérésük meghallgatásra érdemes.

A Kerekes telepen volna olyan

eladó ház, ahol mindössze egy óvodai teremmel kellene az épületeket szaporítani, mer az óvónő lakása itt már adva lenne. A város kulturális ügyosztálya helyesen tenné, ha mielőbb napirendre tűzné ezt az ügyet is.

Középiszkola

Ugyancsak a kulturügyek bizottságához tartozik a Homokkerti és környékének egy megfelelő középiskolával való ellátásának kérdése. A Gilányi laktanyában ma elemi iskola van. Itt felszabadult a csendőrség által használt városi épület is Ebbe az elemi iskola átköltöz ködhet e és a Gilányi pület egy szerény polgáriiskolává kevés költséggel átalakítható lenne.

Heti piac

Az élelmiszer árusítására szolgáló piacterek csak akkor szolgálják a lakosság igényeit teljes mértékben, ha azok könnyen megközelíthető helyeken vannak. Egy ilyen terjedelmes városnál, mint Debrecen teljesen elhibázott dolog a heti piactot egy ponton tartatni. A vásárcsarnok építésének gondolata is itt a leghibásabb és a legkönnyebben támadható. Bármennyire modern építkezés legyen is ez a vásárcsarnok, mégis büzt fog terjeszteni és igen jó fészke lesz a belvárosi patkányainak. A vásárcsarnok helyének megállapítását jegyzőkönyvbe írt névszerinti szavazással kellene eldönni, mert így valószínűleg jobban meg fogja fontolni minden szavazattal bíró ember, hogy hová is építsék.

A homokkerti lakosság a gázgyár előtti téren hetipiacot kér. Indokolás ehhez a kívánsághoz nem szükséges, csak a város vezetőségének a jóindulata.

Szabó Kálmán utca burkolása

A Homokkerti egyik legforgalmasabb utcája a Szabó Kálmán-utca, de nagy hibája, hogy a rajta járó kocsik a salakból készült uttestet annyira felőrölték, hogy a por minden elhaladó kocsit után hosszú ideig a levegőben lebeg. Az utcában van egy iskola és óvoda, ahol a jövő nemzedék nevelkedik. Azi hisszük semmiféle indokolásra tovább nincsen szükség.

Gyalogosok hidja a vasuti pályaudvar fölött

Ez a hid a Hunyady utca tengelyének meghosszabbítása volna és a várost a Monostorpályi uttal és az a körül elterülő részekkel kötné össze s megkímélné egy nagy seereg embert a kocsik részére épített hidon való s legalább 10 percnyi idővesztéséget jelentő gyaloglástól. S. B. G.

Kerítés sodrony fonatok. Épület és butor vasalás

vaskereskedésben, a Kossuth-szobor mellett. Olcsó árak! Pontos kiszolgálás!

Bészler és Dávid

Pontos kiszolgálás!

Egyszerre két volt polgármester arcképét festeti meg a város

Debrecen, április 24.

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Mint köztudomású, a város úgy a főispánok, mint a polgármesterek arcképeit meg szokta festetni s ezeket a tanácsteremben, illetőleg a polgármesteri szobában függesztik ki. Most a városi tanács elhatározta, hogy Márk Endre és dr. Magoss György nyugalmazott polgármesterek képeit is megfesteti és pedig a Márk Endre arcképét Csűrös Béla, a dr. Magoss Györgyét pedig Dienes János festőművész fogja megfesteni. A város gondoskodni fog a képek költségeinek fedezetéről.

NEM FOGADTÁK EL A DÉRI-MUZEUM SZERVEZETI SZABÁLYZATÁT

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A jog- és pénzügyi bizottság szerdai ülésén közel másfélórán keresztül tárgyalták a Déri-muzeumról szóló szabályrendelet-tervezetet. A gyér számban megjelent bizottsági tagok a városi tanácsal egyértelműleg tülhosszúnak találták a tervezetet, melynek igen sok szakasza teljesen felesleges, minthogy a városi szervezeti szabályzat ismétlése és jogászai szempontból kifogásolható. A jog- és pénzügyi bizottság hosszadalmas tárgyalás után úgy határozott, hogy az egész tervezetet visszaadja a muzeumi bizottságnak és felszólítja, hogy az egészet dolgozza át újra.

— Gondatlanság miatt elítéltek egy asszonyt. A debreceni törvényszék ma tárgyalta Kálló Istvánné asszony bűnyűjét, akit az ügyészség szándékos emberölés vétségével vádolt. A vád szerint Kállóné a zsirosszódás edényt olyan helyre tette, hogy ahhoz könnyen hozzá tudott jutni, Török Antalné 4 éves János nevű fia. A gyermek játszás közben betevőit az edénybe s másnap borzalmas kínok között meghalt. A bíróság a vád értelmében mondta ki bűnösnek Kállónét s 14 napi fegyházbüntetésre ítélte.

— Meinl-pavillon az áruminta vásáron. A május 4-én kezdődő árumintavásáron a Meinl-cég legnagyobbított, gyönyörű nap pavillonnal lesz képviselve. A cég ezután is kéri tisztelt vevőit és jóbarátait, valamint e lap olvasóit, hogy pavillonját látogassa meg. Kitűnő fekete és tejeskávés mint tavaly. A Meinl-pavillon a 87 számú helyen van.

Mély meghatottsággal és hálás kegyelettel tudatjuk, hogy intézetünk egyik alapítója és megalakulása óta fáradhatatlan igazgatósági tagja

Eklí József ur

f. hó 22-én reggel Balatonfüreden váratlanul elhunyt. Példája további munkásságra buzdít, emlékének kegyelettel megőriztük.

Debrecen, 1929. április 24.

A Debrecen és Vidéke Mezőgazdák Hitelesítőbizottsága, mint az Országos Központi Hitelesítőbizottság tagja, igazgatósága, felügyelőbizottsága és tisztikara.

Vásárolja a Hajdúföldet!

HIREK

1929. április 25. (Csütörtök)

Prof.: Márk Kath.: Márk

Debrecen sz. kir. város közművelődési könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-től nyitva délelőtt 10-12-ig, délután 4-7-ig, vasárnap délelőtt 10-12 óráig.

A gyógyszerárak közül éjjeli szolgálatot tartanak a következők: Kigyó Piac-u. 35., Arany Angyal Piac-u. 50., Reménység Csakó-u. 22., Sas Hatvan-u. 70., Bocskay Cegléd-u. 22., Tisza Péterfia-u. 76., Szt. Háromság, Homokkert, Szabó Kálmán-u. 14.

Időjárás: Részben felhős, enyhébb idő várható, helyenként némi esővel.

A MANSz Erzsébet énekkar műsoros estélye. A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének Erzsébet énekkara április 28-án, vasárnap este 8 órai kezdettel nagyszabású műsoros előadást rendez a MANSz Széchenyi-utcai dísztermében. Az előadás műsorán a kiválóan megszervezett, művészi nivón álló műkedvelő gárda is szerepelni fog. A MANSz nem bocsát ki külön meghívókat s ezúton hívja meg az érdeklődő közönséget.

Sik Sándor országos cserkészparancsnok is részt vesz a Zita-hadivárház cserkészeinek vasárnapi zászlószentelésén. Jelentette a Hajdúföld vasárnapi száma, hogy a római katolikus Zita-hadivárház cserkészcsoportja április 28-án, vasárnap délelőtt tartja fogadalmi és zászlószentelési ünnepélyét lélekemelő ünnepség keretében. Az ünnepség fényét és méltóságát nagyban emeli az a körülmény, hogy dr. Sik Sándor országos cserkészparancsnok, a kiváló költő személyesen veszi ki a fogadalmi esküt a kis árva-cserkészek kezéből. A gyönyörű selyemzászlót, melyet debreceni katolikus asszonyok hímiztek, délelőtt fél 10 órakor díszmenetben viszik a Péterfia-utcai várházból a piarista reálgimnázium udvarára, ahol tábori szentmise lesz. A menetben részt vesznek az összes helybeli cserkészcsoportok és Ferjentsik Ottóné zászlóánya. A tábori mise után Sik Sándor kiveszi az esküt, majd a cserkészcsoportok tisztelgő díszmenetben vonulnak el előtte.

Vasárnap délelőtt lesz az Ipartestület évi rendes közgyűlése. A debreceni Ipartestület április 28-án, vasárnap délelőtt 10 órakor saját dísztermében tartja harmadik évi rendes közgyűlést, melynek tárgysorozata a következő: 1. Elnöki jelentés. 2. Előjárásági jelentés a testület 1928. évi működéséről. 3. A testület 1928. évi zárszámadásának bejelentése, számvizsgálók jelentése és határozathozatal a zárszámadás felett. 4. Az 1929. évi költségelőirányzat megállapítása. 5. Ötven előjárásági rendes és ötven póttag választása. 6. Három számvizsgáló választása. 7. Tanácsvezető bizottsági elnökök, alelnökök, tagok, valamint iparos- és mestervizsgáló bizottsági tagok választása. 8. Esetleges indítványok. A rendes évi közgyűlésre ezúton hívja meg Debrecen város iparoságát. Varjassy Imre, ipartestületi elnök.

Előadás a vasutak üzembiztonságáról. A Magyar Mérnök- és Építész-Egylet debreceni osztálya 26-án, pénteken este fél hét órakor felolvasó ülést tart a városháza közgyűlési termében. Wolfinau József államvasuti felügyelő fogja ismertetni a vasutaknak a biztonság fokozására irányuló újabb törekvéseit és kísérleteit s összehasonlítást fog tenni a hazai és külföldi vasutak között az üzembiztonság érdekében alkalmazott technikai felszerelések tekintetében.

Autóbaleset miatt elmaradt írói honoráriumért beperelték egy debreceni taxivállalatot

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Földessy János a magyar futball-sport országos kapitánya a múlt év februárjában lejött Debrecenbe a Bocskay—Attila mérkőzés megtekintésére. A debreceni Autóforgalmi részvénytársaság egyik bérautóján ment ki a sportvezér a Diószegi-uton levő sporttelepre. Az autóban vele voltak dr. Zempléni Gusztáv rendőrfogalmazó és Vampetics István a Bocskay egyik játékosja is. A Diószegi uton az autó nekiment egy kerítésnek s ennek következtében dr. Földessy János megsérült a kezén. A sebeit először a mentők köztették be a futballpályán, de később hosszabb ideig kezelte magát Budapesten a Rókus-kórházban.

Ebben az időben az egyik magyar könyvkiadó vállalat megbízást adott

Földessynek, hogy írjon egy könyvet az olimpiászról s mivel a könyv kiadása jó üzletnek kínálkozott, a cég minél előbb kívánta azt megjelentetni. Írói honoráriumként 3000 pengőt ajánlottak fel Földessynek. A sportvezér sérülése miatt nem tudott dolgozni s így nem is készült el a könyv a kitűzött határidőre s emiatt nem kapta meg a kitűzött honoráriumot, a 3000 pengőt.

Emiatt Földessy kártérítési pert indított a debreceni Autóforgalmi Rt. ellen s a 3000 pengő elmaradt haszonon kívül még külön 200 pengő orvosi költség megtérítését is követeli.

A rendkívül érdekes perrel Sinay Gyula törvényszéki bíró foglalkozott szerdán délelőtt s a tárgyalást a bizonyítási eljárás folytatására június 9-ére halasztotta el.

Májustól kezdve nyiregyházi tejet iszik Debrecen

Autókon fogják a tejet Nyiregyházaról Debrecenbe szállítani

Debrecen, április 24.

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A nyiregyházi és szabolcsi gazdák nemrégiben szervezték meg a tejközpontjukat, mely olyan szépen prosperál, hogy ma már nemcsak Nyiregyházat, hanem Debrecenét is el tudja látni tejjel.

Már régebben tervezték, hogy a szabolcsi tejet a debreceni piacon helyezik el és mint most értesültünk, ez a terv rövidesen meg is valósul, amennyiben május 1-én megindulnak Debrecen felé a nyiregyházi tejszállító kocsik és minden reggel

autóval hozzák Debrecenbe a higiénikus, pasztorizált tejet és tejtermékeket.

Időlegesen bármennyire is csak örülni lehet annak, hogy a debreceni piacon megfelelő tejet fognak árulni, a debreceni gazdák érdekében mégis előbb-utóbb foglalkozni kell azzal a gondolattal, hogy a debreceni piac tej ellátása másként rendeztesse és Debrecen ne legyen rászorulva a szabolcsi tejre. Ezt a kérdést legelső sorban a debreceni tehenártató gazdáknak és a városnak kellene kézbe venni és lehetőleg minél előbb meg is oldani.

Autót kap a világitási vállalat. Debrecen város világitási vállalata a szerelések gyorsítása szempontjából felhatalmazást kért a várostól, hogy egy teherautót vásároljon. Minthogy a miniszteri rendelet értelmében kizárólag magyar gyártmányú gépkocsit lehet alkalmazni, a magyarországi gyártástól kért ajánlatot a világitási vállalat. A beérkezett ajánlatok között legkedvezőbb volt a Weisz Manfrédé, amely szerint 9900 pengőbe kerülne az autó. A jog- és pénzügyi bizottság megadta a felhatalmazást a világitási vállalatnak az autó megvásárlására. Az ügyben véglegesen a legközelebbi közgyűlés fog határozni.

Orvosgyűlés. A debreceni orvosgyűlés 25-én, csütörtökön délután 6 órakor tartja tudományos ülését a belklinikai tanteremben.

Nem szabad házról-házra járva árulni a sóskiflit. A kereskedelmi miniszter legutóbbi rendeletében, amelyet Debrecen város törvényhatóságának is megküldött, eltiltotta a sütőipari termékeknek házról-házra járással való árusítását. A jog- és pénzügyi bizottság olyan javaslatot tesz a közgyűlésnek, hogy vegye tudomásul a miniszter rendeletét s ugyanakkor kéri a kereskedelmi minisztert, hogy a sütőipari termékek utcai árusítását is országosan szabályozza.

Magy. kir. Tisza István tudományegyetem klinikai szállítója
Fehértói Dániel temetkezési vállalkozó
Debrecen, Dégenfeld-tér 4. (Saját ház) Telefon 11—85.
Halottszállítását saját autóján végez vidékre is.

A világhírű

MERCEDES-BENZ

személy és teherautók

és a M. kir. áll. Vas-, Acél- és Gépgyárak által gyártott

MAVAG-MERCEDES-BENZ

teherautók, autbuszok és különleges autók vezérképviselete és eladási központja:

MERCEDES-BENZ AUTOMOBIL RT.

Budapest, IV, Váci utca 24.

Körzetképviselet: Révész Simon Debrecen, Hunyadi-utca 21.

— Makacs székrekedés, vastagbél katarus, gyomorhaj, puffadás, vértorlódás, sárgaság, aranyeres csomók, csipőfájás eseteiben a természetes „Ferenc József” keserűvíz reggel és este egy kis pohárral bevéve, rendkívül becses háziszert. Klinikai megfigyelések tanúsága szerint a Ferenc József víz még ingerlékeny belső betegknél is fájdalom nélkül hat. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Rádió-műsorok Csütörtök, április 25. Budapest. 9.15: Hangverseny. 9.30: Hírek. 9.45: A hangverseny folytatása. 12.00: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárás-jelentés. 12.05: Rigó Janesi és cigányzenekarának hangversenye. 12.25: Hírek. 12.35: A hangverseny folytatása. 13.00: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 14.30: Hírek, élelmiszerárak. 16.00: Rádió Szabad Egyetem. 16.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek. 17.10: A m. kir. földművelésügyi minisztérium rádióelőadás sorozata. Wellmann Oszkár dr. állatorvosi főiskolai nyilv. rendes tanár: „A tehén tejlöképességének jelentősége a szarvasmarhatenyésztésben”. 17.40: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. Vezényel: Berg Ottó karnagy 18.40: Gyorsírási tanfolyam. 19.25: Angol nyelvtanítás. 20.00: Rendkívüli filharmóniai hangverseny a Vigadó nagyterméből. 2.00: Pontos időjelzés, hírek, időjárásjelentés és ügétversenyeredmények.

KÜLFÖLD. Berlin. 17.00: Farkas Blanka hangversenye. Schumann-, Strauss- és Vorák dalokat énekel. 17.30: Viola da Gamba hangversenye. 20.00: Tambura-zenekar. Vonós- és hangverseny. — Kassa. 12.05: Déli hangverseny. 17.10: Gramofonzene. 20.15: A könyvnyomdászok dalegyüttesének hangversenye. 20.50: Zenekari hangverseny. — Milánó. 11.15: Gramofonzene. 12.20: Déli hangverseny. 13.35: Jazz-band. 16.30: Gyermekkarénekel. 17.00: Szórakoztató zene. 19.00: Jazz-band. 20.25: Hírek. 20.30: G. Verdi: I Lombardi Alla Prima Grociata című operájának közvetítése. 23.00: Jazz-band. — München. 12.55: Déli hangverseny. 16.00: Citerahangverseny. 17.30: Délutáni hangverseny. 20.00: Rádió-kabaré. 21.15: Zenekari hangverseny. Paul Lincke műveiből. — Wien. 11.00: Délelőtti zene. 15.15: Képtávírózás. 16.00: Délutáni hangverseny. Leo Mikovic közreműködésével. 17.40: Zeneóra az ifjúság részére. 20.00: Ada Sári olasz koloratúrénekesnő hangversenye. A hangverseny után képtávírózás.

A debreceni Ipartestület képestített ácsmesteri szakosztálya 25-én, csütörtökön este pontosan hét órai kezdettel tartja szakosztályi ülését, az Ipartestületben.

A cipész szakosztály tisztújító közgyűlésének határidejét április 26-án, pénteken este hat óra tüztek ki.

A csapókerteri rei, egyházi körzet kulturstélya. A teológus ifjúság április 28-án, vasárnap délután 6 órai kezdettel vallásos tárgyú kultúr-előadást rendez a csapókerteri 48-as függetlenségi kör nagytermében a csapókerteri imaház részére, szükséges harmoniumra. A műsor a következő: 1. Énekel: a Kántus. 2. Megnyitó beszédet mond: Gerda Sándor teológus. 3. Énekel: Szabó Géza teológus — Szabó Pál, Kutj József és Kulcsár Ferenc teológusok zene-kisereje mellett. 4. Szavalt: Farkasfalvi Mauks László teológus. 5. Énekel: a Kántus. 6. Szavalt: Buchwald Béla teológus. 7. Vigszavalt: Barcsa József teológus. 8. Énekel: Timár Mária. 9. Vigetenet. Előadják: Kulcsár Ferenc, T. Szücs József, Szabó Pál és Szabó Zoltán teológusok. 10. Vigszavalt: Bán Emil joghallgató. 11. Énekel: a Kántus.

Jeritza megsebesült a bécsi operaház hétfői előadásán. Jeritza Máriát a Parasztbecsület hétfői előadásán baleset érte. Santuzza szerepében, amikor a templom lépcsőjére veti magát, tulerősen ütődött oda és több vérző zuzódást szenvedett. A művésznő bekötötte sebeit és noha igen fájdalmasak voltak, végigját szotta szerepét. A közönség értesült a balesetről és az előadás végén Jeritzát lelkes ünneplésben részesítette.

A mozgószínházak közleményei:
Szerda—csütörtök:

VIGSZÍNHÁZ

Az idegy legmonumentálisabb filmalkotása!

Lubitsch Ernő világhírű rendezése!
Főszerepben: Emil Jannings, Lewis Stone és Florence Vidor

Oroszország

Alfred Neumann világhírű történelmi drámája 10 felvonásban, Kisérő

Paramount Híradó, Hárem rózsája bohózat.

APOLLO

Világattrakció!

Főszerepben: Conrad Nagel és Myrna Loy

R a z z i a

Érdekfeszítő bűnügyi dráma 8 felv.
A film a new-yorki rendőrség és detektívtestület közreműködésével készült. Megelőzi

A nagymanó fi-cskája
uj stílusú komédia 5 felvonásban. A címszerepben: Harold Lloyd.
Előadások kezdete 7 és 9 órakor.

Előzetes jelentés:

Péntektől az Apollóban kacagó est! Harold Lloyd legújabb filmattrakciója: **A gyáva hős**, vidám történet 8 felvonásban.

Szombat—vasárnap: **Uránia**. Közkívánatra! John Gilbert és Renée Andorée szereplésével: **A kozákok**. Megelőzi: **Betyárcsiny**, vigjáték.

— A tavaszi divat kedvenc viselete lesz a kosztüm, amely nemrég támadt fel újra és azóta célszerűségével, csinoságával egyre jobban meghódította a női szíveket. Sokan is csináltatják a szép, izléses kosztümöket Laborfalvy Márkos Lujzánál, divatszalonjában, — Rákóczi-utca 41. — a hölgyek izlésének, egyéniségének, költségvetésének legjobban megfelelő tavaszi kosztümöket, kabátokat, ruhákat meglepően olcsón, úgy készítik, alakítják régiből is, hogy előnyösen és harmonikusan simuljanak az egész egyéniségükhöz.

ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni anyakönyvi hivatalnál az utolsó napokban a következő bejelentések történtek:

Ejegyzések: Fehér Lajos—Varga Irén, Borssy János—Molnár Irénke.

Születések: Berényi Mihály kondás, fiú Mihály, Marozsán Demeter akatoszegéd, leány Etelka, Gergely Márton máv. mozdonyvezető, fiú Kálmán, Mande Ernő bankigazgató, fiú Pál, Szemibratovics Szilárd trvszéki irodatiszt, fiú Szilárd, Burai József cipész-mester, leány Anna.

Halálozások: Lódi Ilona ref. 5 hónapos, Beresényi-utca 67. dr. Müller Ottó r. kath. 78 éves, Nap-utca 13. Ferge János ref. 41 éves, Vendég-utca 27. Budai Károly r. kath. 2 éves, Késes-utca 13. Suba Erzsébet ref. 21 éves, Ispóty-telep 11. Rácz István ref. 3 éves, Pesti-utca 4.

Miassa meg rász fogát, műfogát VÁRY JÁNOS fogműtőfémében Darabos-utca 18 Kollógium mögött

— **Rádiólok figyelmébe!** A rádióközvetített operaházi közvetítések igazi gyönyörűséget csak akkor okoznak, ha a hallgatónak kezében van a közvetített opera szöveggönyve. Az összes operák szöveggönyve a Csáthy Ferenc egyetemi veit raktáron tartja, bel- és külföldi rádiófolyóiratokra előfizetést elfogad. Könyvkereskedés, Piac-utca 8.

— **Tükrögyártás, üvegszólás, kirakatok tükrözése, autók, autóbusz üvegezése** Sipkovits, Sziv-utca 15. sz. Telefon 356.

SZÍNHÁZ

Csokonai-színház műsora:

Csütörtök délután 3 órakor zóna-előadás: **PÁRISI DIVAT**.

Csütörtök este 8 óra: Sybill, Horváth Nusi v. i.

Péntek este a Góth-pár vendégléptével: **OLYMPIA**.

Szombat este a Góth-pár bucsujátékával: **A Noszty-fiu esete Tóth Máriaival**.

A színházi iroda hírei:

Ma, csütörtökön délután 3 órakor: **PÁRISI DIVAT**.

Zóna-előadás 20 filléres állóhelytől a legdrágább 160 filléres helyig! A mozinál jóval olcsóbb árak!

M. Barna Anci és Ferenczy Marian, továbbá Antók, Unger, Misoga és Sugár felléptével ma délután 3 órakor:

PÁRISI DIVAT.

Kacagó-délután!
Mindenféle jegy rendelkezésére áll ma délutánra! Siessen még délelőtt helyét biztosítani a

PÁRISI DIVAT

mai délutáni zóna-előadására!
Ma, csütörtökön este fél 8 órakor D) bérletben:

SYBILL

Horváth Nusi felléptével! Ferenczy Marian, Tihanyi Jutka, Antók, Unger, Tamás, Misoga főszereplésével.

Holnap, pénteken nyolc órakor:

OLYMPIA.

Molnár Ferenc világhírű vigjátéka szerepel műsoron a

GÓTH-PÁR

vendégléptékával.

Péntektől kezdve az esti előadások pontban (8) nyolckor kezdődnek!

Szombaton este 8 órakor:

A NOSZTY-FIU ESETE

TÓTH MARIVAL.

Mikszáth—Harsányi darabja. — Minden idők legjobb vigjátéka. — Tóthné szerepében

GÓTHNÉ KERTÉSZ ELLA.

Kopereczky szerepében pedig

GÓTH SÁNDOR

vendégszerepel. — Emelt helyárak!

Oriási érdeklődés a Góth-esték iránt! A t. bérlok az emelt helyárakból 25% kedvezményben részesülnek!

Sorfalat állnak a színházi pénztárnál és tömegesen váltják jegyeiket az érdeklődők a Góth-pár pénteki és szombati fellépéseikhez!

Vasárnap délután fél 4-kor mérsékelt árakkal Kováts Terussal:

RÉGI NYÁR.

Vasárnap este pontban (8) nyolc órakor:

ELTÖRÖTT A HEGEDÜM.

El ne mulassa megnézni Góthékat! Valóságos élményben lesz része! A Vígsház illusztris művészei csak két napig vendégszerepelnek Debrecenben!

TISZTIVISELŐ-EST MA CSÜTÖRTÖKÖN A SZÍNHÁZBAN

Ma este Horváth Nusi utolsó léptével tisztviselő előadásban kerül színpadra **Jakobi gyönyörű operettje a Sybill**. Utólványok a színház titkári irodájában.

Közgazdaság

Vásárok naptára.

Április 27-én: Apátfalva, Szomajom (sertésvásár nincs), Kirakodóvásár; Csongrád, Földeák, Marlia- és sertésvásár; Szekszárd, Április 29-én: Arló, Acsa, Balatonkiliti, Bácsalmás, Bata, Bonyhád, Büssü (sertésvásár nincs), Dombárd, Hosszúhetény, Istvándi (sertésvásár nincs), Kiskőrös, Komárom, Kölese, Kőtöcs, Mór, Nagyatád (sertésvásár nincs), Sárosd, Sellye, Szikszó, Tiszánána, Tolna, Vámosperjes, Veszprém felsőváros, Zalaezerszeg (sertésvásár nincs), Állatvásár; Deveser (sertésvásár nincs), Hatvan, Zirc (sertésvásár nincs).

Április 30-án: Jászszentandrás, Vésztő, László és marhavásár; Bicske, Kirakodóvásár; Deveser, Hatvan, Zirc.

Május 1-én: Gyékényes, Kaposvár, Majs, Marcell (sertésvásár nincs), Nagylengye, Nyárad, Nyírlugas, Sárrétudvari, Szentgotthárd (lővásár nincs), Tapolca, Tököl, Kirakodóvásár; Bicske, Állatvásár; Jánosháza.

TŐZSDE

A pengő Zürichben 90.52^{3/4}

Budapest 90.52 és háromnegyed, Berlin 123.18, New-York 519.55, London 2521.37 és fél, Páris 20.30 és háromnegyed, Milano 27.20 és háromnegyed, Prága 15.38, Belgrád 9.12 és háromnegyed, Bukarest 3.08 és egy-negyed, Bécs 72.90, Amsterdam 208.72 és fél.

Valutaárfolyamok.

A valutapiac tájékoztató árfolyamai a következők: Egy angol font 27.75—27.90, száz cseh korona 16.92—17, száz dinár 10—10.66, száz dollár 573.40—575.40, száz francia frank 22.35—22.55, száz hollandi forint 229.99—230.90, száz lengyel zloty 64.15—64.45, száz lei 3.38—3.42, száz lira 29.85—30.10, száz német márká 135.75—136.25, száz osztrák scilling 80.57—80.72, száz svájci frank 110.20—110.60 pengő.

Gabonátőzsde.

Az októberi búzánál kisebb árfolyás tapasztalható, aminek a kedvezőtlen időjárás az oka. A hivatalos tőzsdeidőt megelőzően a májusi búzát 24.64, az októberi búzát 26.24, a májusi rozst 22, az októberi rozst 23.28, a májusi tengerit 26.64, a júliusi tengerit 27.18 pengőre értékelték.

A készáruipiacon a forgalom a kereslet tartózkodása miatt jelentéktelen, mert a spekuláció a felmondások megkezdésére vár abban a hiszemben, hogy akkor majd olcsóbban tud áruhoz jutni. A tiszavidéki búzát 25.25—26 pengővel jegyezték fajsúly szerint. A rozs ára 22.15—22.30 pengő volt budapesti paritásában.

A liszt- és orleményipiacon a málmok csökkentették listárait és új árak a következők: Buzaliszt duplanullás 40.25, nullás 39.65, egyes 39.25, kettes 38.75, négyes 36.75, ötös 34.75, hatos 30.25, nyolcas 24, rozsliszt nullás 34, egyes 31 pengő mázsánként április-júliusi szállításra.



Vezetett! Vezet!

Vezetni is fog!

Mert a legtükéletesebb, legmegbízhatóbb és legolcsóbb

MOTORKERÉKPÁR

Helyi képviselő: Tiszántuli Motorközpont Debrecen



Mindenki
nálunk

Vásároljon

az alatt jelzett olcsó árakon:

Férfi strapa öltönyök	— — — —	P 30-tól
Kék kamgarn öltönyök	— — — —	P 44-től
Strapa öltönyök hosszú v. rövid nadrággal	— — — —	P 40-től
Divat öltönyök	— — — —	P 60-tól
Gummi vagy esőköppenyek	— — — —	P 20-tól
Férfi tavaszi felöltők	— — — —	P 42-től
Tavaszi felöltők divat színben	— — — —	P 75-től
Trenchscoat kabátok	— — — —	P 36-tól
Egész finom trenchscoat kabátok 3 béléssel	— — — —	P 130-tól
Hubertuszok	— — — —	P 56-tól
Iskolai fiuruhák 16 évesig	— — — —	P 28-tól
Gyermekruhák 3 évesőtől 10-ig	— — — —	P 10.80

Tegyen egy próba vásárlást és meggyőződhetik, hogy nemcsak áraink beszélnek, hanem az áruink is!

Hajdusági férfiruha áruház

Piac-utca 67. szám. (Megyeházzal szemben.)

MINDENT

nem tehetünk a kirakatokba, de az alábbiakban közöljük rendkívül olcsó, tájékoztató árainkat

- Saját készítésű koverko felöltő P 68 tól
 Mindennapi viselésre tartós szövet öltöny P 36-tól
 Sötétkék kamgarn öltöny . . . P 45-től
 Férfi sport öltöny rövid vagy hosszú nadrággal P 44-től
 Férfi sport nadrág P 13-től
 14-16 éves fiuknak való öltöny P 32-től
 8-10 éves fiuknak való ruha P 14-től

Cégünk csak valóságot hirdet, tessék erről vételkényszer nélkül meggyőződni!

Cégünket kérjük nem össze téveszteni! Férfi fiuruha nagyruházunk a

Bika-szálló

épületében van.

Magyar Ruháipar

Debrecen legnagyobb férfi, fiuruha áruháza

Rózsafák mellé

olajba festett szép védő

karók

készülnek és legolcsóbb áron szerezhetők be:

Könyves Tóth Antalnál, Rákóczi-utca 14.

Padlólakkok

magas fényű, legkiválóbb minőségben, legszebb színekben, nagyon olcsón kapható:

STERN

festéküzletében,

Piac-utca 10. szám.

(Bikával szemben.)

Hirdessen a Hajdúföldben

Legjobban és legolcsóbban nyaralhat az újonnan modernül berendezett

Konyári Sóstófürdőn

mely rheumát, női bajokat gyógyít. Május 5-én nyílik. Vasúti kedvezmény.

M. kir. honvédelmi miniszter. VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETÉMÉNY.

Nyirbátor községben épülő honvéd laktanya istálló épületének építési munkáira folyó évi május hó 8-án délelőtt 11 órakor a m. kir. honvédelmi miniszterium 11. (építési) osztályában (I. Vár, Disz-tér 18. sz. sz., I. emelet 47. ajtó) nyilvános egyszé-áras írásbeli versenytárgyalás tartatik.

Az árajánlatok kizárólag az önkölt-ségi árban rendelkezésre bocsátott költségvetés és ajánlati lapon tehetők s ezek, valamint a részletes versenytárgyalási feltételek az esetleg szükséges felvilágosításokkal együtt, naponta 12-14 óra között fent megjelölt helyen I. emelet 37. sz. szobá-
ban kaphatók.

Debrecen, 1929. évi április hó 17. A miniszter rendeletéből: Novákovits, ezredes.

Mosott

rongyot

vesz

a Hajdúföld nyomdája József kir. herceg u. 16.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szög 30 fillér és egyszerre három reggeli lapban jelenik meg.

Vastagabb betűkkel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

Apróhirdetésekre felvilágosítást a 3-48. telefonszám ad

LEVELEZÉS

Liviades jeligére levél van. Vegye át 6065	Kiadó egy szoba, konyha, speiz május 1-re. Értekezni: Csapó 19. 6056	Gyönyörű parkban két szoba, előszoba, konyha, veranda olcsón kiadó. Andrassy ut legelejen. Értekezni Nagy Benónél, Rákóczi utca 35. 5995
Livia! Huszonyolcadikán, szerdán este találkozzunk. 6045	Egy udvarra nyíló szoba mellékhelyiséggel - elsejére kiadó. Értekezni: Kigyó utca 12., vendéglő. 6064	Külfönbjárati szépen butorozott szoba április 15-re kiadó. Bethlen u. 14. 5816
Szolid, intelligens huszonhat éves főpincér házasság céljából megismerkedne háziasan nevelt lánnyal, magasak nem érdekelnek. Levelet a kiadóba „Barna fiú” jeligére. 847	Külfönbjárati szépen butorozott szoba kiadó. Bethlen u. 14. 6078	Kiadó Árpád-téren kis szoba, konyha, villany, vízvezetékkel, magánosnak, gyermektelennek. Értekezni Vojth fűszerkereskedő Árpád-tér 786
Hollywoodit kérem, írjon „Vig órák” jeligére főposta, posta restante, megismerkedni mikor lehetséges. 6055	Csinosan butorozott szoba kiadó. Kátvin-tér 13. III. 2. 858	Kiadó csinos utcai szoba, konyha, kamara, villanyvilágítással. Nyugati 34. 726
Tizian, Nyáron sokat autózunk. — Boldogtalan asszony. Tisztes mellékkereset. Distingvált, megbízható jeligére levél van a kiadóban.	Ujonnan festett utcai nagy szoba, előszoba, konyha, mellékhelyiségekkel május 1-re kiadó. József kir. herceg u. 47. 861	Nagverdó szélén 4 szoba, alkóvnis, gyönyörű lakószobát elcserelném Kossuth- és Szent Anna-utcaik környékén, hasonló lakással. Cim a kiadóban. 800
Leveleznék egy kedélyes urifival időtöltés céljából, közelebbi ismeretség nincs kizárva. Válaszlevelet „Urifiu” jeligére a Hajdúföld kiadóba. 865	Két szoba, konyha és két világos pince május 1-re kiadó. Péterfia 30. 866	Külfönbjárati utcai butorozott szoba kiadó, varrodának is alkalmas. Szent Anna 34. 830
Keresem egy oly intelligens fiatal ember ismeretségét, aki mozi és sétapartnerem lenne. Válaszlevelet „Szörakozzunk” jeligére a Hajdúföld kiadóba. 864	Egy szoba, konyha, speiz május 1-re kiadó. Timár-utca 13. 3033	Külfönbjárati udvari szoba, kettő, az egyik esetleg butorozva. Péterfia 67. alatt május 1-re kiadó. 828
KIADÓ LAKÁS	Két és háromszobás lakás azonnal kiadó. Hatvan-utca 46. 3032	Egy szoba, konyha, speiz, sertés- és baromfittartással kiadó. Ujkért, Lehel utca 31. 728
Egy szoba lakásnak, kis családnak május elsejétől kiadó. Arany János utca 45. 6058	Külfönbjárati butorozott szobát keres május elsejére középkorú főtisztviselő. Ajánlatokat a Debreceni Újság kiadóhivatá- latába „zonnal” jeligére. 3026	Nagverdó 3. alatt butorozott szoba, esetleg konyhahasználattal, nyaralóknak május 1-től kiadó. 9003
	Uriembernek elegáns külfönbjárati butorozott szoba kapukulcs használattal kiadó. Piac harminc, kapualatti emeleten. Csengeri. 2956	Két lóra való istálló, kocsiszin, május 1-től kiadó. Vár utca 7. 5966

Egy
szoba kiadó. Vénkert, Sinay utca 24. 853

Külfölbjárati
udvari szoba 1-2 személy részére kiadó. Miklós utca 26. 2959

Butorozott
utcai szoba központban május 1-re kiadó. Hüvelyes 6. 2939

Csinosan
butorozott szoba esetleg konyhával kiadó. Arany János utca 36. 5815

Kiadó
szoba, konyha, kamra Bär-czy utcában dr Márton Kálmánál. 2949

Péterfia
52. sz. házban négyszobás lakás, nagy kertes udvarral és egy üzlethelyiség raktárnak, garázsnak is alkalmas, egyedül, vagy külön is május 1-re kiadó. 6047

3 szoba
pincehelyiség kiadó. Hatvan utca 66. 851

Kiadó
május 1-re öt szobás udvari lakás. Vár utca 8. 3020

Két
szoba, konyha, fürdőszoba, előszoba, fűszek kamra lakás kiadó május 1-re. Széchenyi ut 13. 855

Egy
kis diák szoba egyetemi hallgató leányknak kiadó. — Thaly Kálmán u. 5. 3022

Butorozott
légfűtéses kis szoba szerényebb igényű fiatal embernek kiadó. Bika Bérház, moziudvar, félcemelet 6. 3025

ÜZLETEK

Üzlethelyiségek
kiadók. Király u. 5. sz. alatt 859

Üzlethelyiség
a Kápolnási utcában kiadó. Értekezni lehet Lusztig fodrásznál. 857

Borbély
berendezés, három személyes, eladó, esetleg bérebeadó. Cim a kiadóban. 3028

Üzletnek
műhelynek alkalmas helyiségek kiadók. Csapó-utca 16., festéküzlet. 3037

Legjobb üzlet
Balmazújvárosban teljes felszereléssel azonnal átadó. Értekezhetni Kovács Gyula cégnél, vagy Ullmann részvénytársaságnál. 6067

Üzletberendezést
fűszerest keres Deutsch Albert és Fia. 6074

Üzletheziség
hentes vagy fűszerüzletnek jutányosan kiadó. Kishégyesi ut 17. sz. 6066

Csapó utca
88. szám alatt kirakatos üzlethelyiség májusra kiadó. Telefon 10-22. 6042

Fűszerüzlet
átadó forgalmas helyen berendezéssel együtt. Cim a kiadóban. 6041

Csillárok
nagyon olcsón kaphatók Bárány Rádióházban, Szent Anna 1. 6053

Jól berendezett
röfös, rövidáru és divattüzet nagyon jutányos árban eladó. Cim a kiadóban. 5958

Üzlethelyiség
kiadó Csapó utca elején. Értekezni Popper, Csapó utca 28. 5970

Hentes-
és mészárosüzlet berendezéssel együtt azonnal kiadó. Domahidy utca 13. Homokkert. 6031

JÓMENETELŰ
étkezdé felszereléssel csatláki okok miatt eladó. Cim a kiadóban.

Gyárnak,
raktárnak alkalmas telek állomás mellett, — a Bodán egy és fényvilas szülő eladó. Értekezni a kiadóban lehet. 5959

KERESLET

10.000 pengővel
társat keres elektrotechnikai, vállalat és rádiólaboratórium főtéri üzlethez és több külföldi körzetképviselőhöz. Értekezhetni: Tasnádi, Nagyerdő, Városi Villa IV. 6074

Társat
keresek Chevrolet teherautóhoz, esetleg örök áron átadom. Cim a kiadóban. 860

ELHELYEZKEDÉS

Jól főző
középkorú mindenest keresek május 1-re. Széchenyi u. 9. 862

Bejárólány
vagy kislány keresetnek. — Hunyadi utca 8., keresztüépületben. 863

Mindenes
főzőnőt keresek május elsejére hosszabb bizonyítvánnyal, szobalány van. — Deutsch fűszeres, főposta mellett. 3031

Megbízható
férfi kancióval pénzbeszedői, raktárnoki, felügyelői, vagy más bizalmi állást keres. Cim a kiadóban. 3035

Megbízható,
jól főző, baromfihoz értő gazdaszónyt keresek Buda téténybe kis háztartáshoz, legkésőbb május 1-re. — Nyomató u. 3. 856

Ügyes
fiút kifutónak felveszek. — Sámsoni ut 1. Horváth. 6071

Füzdőbe
vagy szállodába egy intelligens urnó ajánlkozok mint szakácsnő, vagy felügyelőnő éves bizonyítványokkal. Cim a Független Újság kiadójába kér. 6069

Egy
fodrászsegéd felvétetik. — Széchenyi u. 57. 6077

Egy
idősebb urinő ajánlkozok egy idősebb intelligens urinemberhez, mint házzvezetőnő. Cimeket a Független Újság kiadóba kérem beadni. 6070

Forgalmas
üzletbe üzletvezetőt kancióval azonnalra keresek, fűszerest. Cim a kiadóban. 6054

Bejárólány
azonnalra, vikszelni, főzni, könyvet jelentkezzen. — Varga utca I., II. 7. 6046

Nagy
bérház házmestert keres. Szerelési munkálatokhoz értők előnyben részesülnek. Ajánlatok a kiadóba „Házmester” jellegre adandók be. 6040

Cipőkereskedő
segéd azonnali belépésre állást keres. Cim a kiadóban. 785

Fiatal
uriasszony ajánlkozok házzvezetőnőnek kitűnő bizonyítvánnyal magán háznál. Kitiűnően főz jellegre a kiadóba. 782

Ügynököt
növény és állatvédelmi szerek terjesztésére keresek. Adler. Hatvan u. 13. 590

Intelligens
két középi kolas árva urinő ajánlkozok üzletbe, cukrászdába kiszolgálóleánynak vagy öreg, urinő házaspár mellé kisegítőnek igen szerény feltételek mellett. Ajánlatokat a Hajdúföld kiadóhivatába kérek „Megbízható” jellegre.

Gazdatiszt,
ispáni állást keres 41 éves keresztény, földmives iskolát végzett, 15 évi gazdasági gyakorlattal, jó bizonyítványokkal bíró gazdaszónyt. Cim: Balogh Antal Nyiregyháza. Postrestante. 598

Házak, házhelyek!

A Monostorpályi uton, a gróf Vécsey utcában, Tégláskert Basi halom- és Léla utcában n, a Boldogfalvai kertben Borzovay-utcán a többrendbeli házhelyek, szőlők, gyümölcsös és régi lakóházak, melyek a mi tulajdonunkat képezik eladók.

A gróf Vécsey-utcában, Monostorpályi-uton és Basahalom-utcában ezen házhelyekre az 1 szoba, konyha, kamarás új téglapületek építését is megkezdettük.

Ezen házhelyek, parcellák, régi, valamint új épületek kedvező áron és részletfizetési kedvezményvel megszerezhetők.

Mindenre kiterjedő felvilágosítást a Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet rt. ad. Kossuth-utca 8.

Házmester
gyermektelen felvétetik. Feleségének belső munkát kell, külön díjazással véggeznie. Pouchly, Tiszviselejtelep, Földi-utca 4. 2913

Börkeztűk
kizárólag saját gyártmányuk, legolcsóbb árban szerelhetők be: Női glassé keztyűk párja 7.— pengő. Női nappa keztyűk párja 8.— P. Női nappa keztyűk, csattos, párja 9.— P. Női mosó keztyűk párja 8.— P. Női valódí özbörkeztűk párja 10.50 P. Férfi glassé keztyűk párja 8.— P. Férfi nappa keztyűk párja 9.— P. Férfi nappa keztyűk, csattos, párja 10.— P. Férfi mosóbőr keztyűk párja 10.— P. Férfi valódí szarvasbőr keztyűk párja 12.— P. Autó, hajtó és lovasüzlet keztyűket mérték után vállalkok. Kossuth 58. keresztüépület. 487

AJÁNLAT

Rádiólaboratórium
ker. miniszteri engedéllyes, elvállal minden típusú készülék gyártását, javítását, bármilyen rádióalkatrészt és anyagot megrendelésre külföldről is megrendelésre legjutányosabban beszerzi. Nagyerdő, Városi villa IV. 6075

Szántást
vállalok traktorral. Hadházi ut 16., jobbra. 841

Magános
férfiakra háznál mosnők, vasalnék. Nagy Pál-utca 11. Péterfia-utcai temetőnél 3034

Iglőrot
előkelő urleány ajánlkozok perfect német tanításra leányos uriházhoz, Cserébe is megy. Széll, — Gazdasági Akadémia, Telefon 285. 835

Husvétit
friss olvasztott libaszir, céklalé és vizes ugorka kapható. Hatvan u. 33., libás üzletben. 6048

Angol, francia, német
anyanyelvű diplomás tanerök tanítanak a Fejes nyelviskolában, József kir. herceg u. 12. 5965

Kipróbált
nagytejtű tehének kedvező részletfizetési feltételekkel állandóan kaphatók. — Onosay utca 5. 5967

Mérlegjavítás
hitelesítéssel legolcsóbban Garainál, Zsák utca 11. — (Csokonai utca mellett.) Hitelesített, használt mérlegek eladása. Mérlegek vétele. 6021

Cukrászsütemények
Sel Peszach már 23-ától lesznek kaphatók. Hatvan-utca 11. és Pásti-utcai kőser cukrászdában. Telefon 12-44. 5952-c

Poloskairtást
ciángázzal és szabadalmazott szerrrel felelősséggel vállalkok. Poloskaszer és patkányszer kapható. 8-41. telefonon tessék hívna. Kossuth utca 47. Nánássy. 6005

Dióbél
nagyban kapható. Szepesség utca 17. Telefon 16-70. Megrendelésre haza küldjük. 5819

Butorokat
egész hálókat, nagyon szép ebédloket, magános darabokat, konyhaszekrényeket, szekrényeket, ágyakat, borbélytermekbe, női szalonokba való nagy tükröket, íróasztalokat, kandelabereket, fali csillárokat, házi jégsezkrényeket, családi és bőr varrógépeket, kijátszott hegedűket, citerákat, dísz-tárgyakat, régiségeket és mindenféle ingóságokat a legjutányosabban beszerelhet az Ingóságközvetítőben. 2986

VETEL

Napi
25-30 liter tejet veszek. — István ut 15. 848

Használt írógépet,
jó karban levőt, látható írást megveszek. Ajánlatokat írásmintával, ármegjellel. Feldmann István Kaba címre kérek. 5968

Használt
pénzsezkrényt vesznék. — Bézsler és Dávid vaskereskedés. 770

Régi
pénzket, könyveket, bélyegket veszek. Mester utca 12. 5838

ELADÁS

Hangverseny
grommoion száz lemezzel eladó. Péterfia 80. trafikban. 6076

Bükkfészékek
olcsón eladók. Értekezhetni Lusztignál, Széchenyi 45. hátnál. 6072

Csepőgarnitúra
eladó kedvező feltételek mellett. Juhász Sándor Nyilastelep, Honti-utca 24. 3030

Motorkerékpár
sürgősen eladó, 280 P. Mosonyi Abert kerékpárjézet, Földes 602

Burgonya
legolcsóbb napiáron, minden minőségben, valamint főtt burgonyahulladék kapható: Péterfia 8. Burgonyazúzó üzem. 849

Eladó
erős, gyökeres szőlővessző. Szoboszlai Papp István-utca 15. sz. 845

Zongora
eladó. Széchenyi utca 15. 5962

Eladó
egy ruhaszekrény, egy éjjeli szekrény, boros hordók, — buzsláda, pinceaajtó. Honvéd 9/L. 804

Mosóüst,
képek eladók. Thaly Kálmán-utca 14. 2867

Husvétit
ugorka kapható Turógyárban, Darabos-utca 20. Telefon 6-68. 5954-c

Eladó
egy szalon garnitúra. Cim a Debreceni Újság kiadóhivatalában. 599

Festett
ruhaszekrény, öszszecsukható cseféld vasgőz eladó. Rákóczi utca 65. 776

Hintó
egy és két lóra gumikezkekkel, szákkalal kifogástalan állapotban eladó. Angol Királynő udvarában. 2867

Eladó
sárgarépa, férfiruhák, kisebb mennyiségű téglá, üveg virágcserepek. Szent Anna 22., I. emelet. 797

Magánjáró
cséplőgarnitúra előnyös fizetési feltételekkel eladó. Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet rt., Kossuth u. 8. 736

Szőlővessző-eladás.
Balkányi Béla mártónfalvi szőlőtelepéről két éves gyökerező oász rizling vessző kapható. Értekezni: Özv. Bleuer Adolfné csemegeüzletében, József kir. herceg utca 5., Arany Bika fürdő mellett. 5987

Eladó
szép házi szalonna. Bethlen utca 47. 2977

Abrikt
és egy szallagfűrész eladó. Vendég u. 68. 2938

Építetők figyelembe!
Befelénylő és ki-benyiló ablakok egy és 2 szárnyu szobajátók jutányos árban eladó. Péceli u. 4. 849

BOR
100 hl. 1923-28. évesig nagyobb tételekben eladó. — Cim a kiadóban.

Uj
ablakok, üvegajtók, cseleddégy, üveges kredenc eladók. Csapó utca 49. 5988

INGATLAN

Eladom
Péterfia utcai házamat. — Megbízottam Fűvészkert u. 4. sz., ügyvédi iroda. 851

Villa
nagyerdő alatt, adómentes épület, olcsón eladó. Sipos építész mérnök, Csapó u. 23. sz. telefon. 3027

Eladó
a Kigyó-utca 32. sz. ház. Értekezni lehet Dr. Ticz János ügyvédnél, Piac u. 70. 3024

Két
hold fekete föld Ceizng telep mellett eladó, esetleg kiadó. Értekezni Domb utca 3. sz. 3011

Eladó
2 darab 300 □-öles házhely. Tégláskert, Balogh Mihály utca 8. szám alatt olcsón. 3023

Kiadó
vagy eladó egy hold körülkerített konyhakertészeti nagyon jó fekete föld azonnal beköltözhető 2 szobás jó lakással a vágóhíd mellett Bihari telepen, villamos megállóhoz közel. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth utca. 3018

Eladó
egy házhely Mester utcai sorompónál, vasúttöde mellett. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth utca. 3019

Eladó
Jókai utcai 31. számú ház 3 rendbeli lakás, 20 lóra istálló, sarokház, nagy udvar, azonnal elfoglalható. 2947

Központon
teljesen különbejárati díszkerít butorozott szobát keresek azonnalra, lehetőleg kapu alatti bejárattal. Ajánlatokat „Gentlemen” jellegre a kiadóba. 2976

Homokkerten
az épülő új iskola mellett a Szabó Kálmán-utcában néhány házhely van eladó. Bővebb felvilágosítást nyújt dr Lechner József ügyvéd, SzentAnna12. 846

Nagyerdő
alatt csöszházhoz közel egy villatelek eladó. Értekezni: Hadházi-utca 26/a., kertészetben. 829

VEGYES

Elveszett
egy tárcá, csak iratok voltak benne, a megtaláló tárcát megtarthatja magának, az iratok hozzá juttatásáért kellő jutalmat adok. Háj József, Nagyállomás előtti városi bódé, Petőfi-tér. 3036

Forgács
Hungária-palotában fővárosi jó munkacérekkel végeztet tartós ondolást, speciális hajtágást, hajfestést, manikürt. Olcsó és figyelmes kiszolgálás. (Külön urifodrászat.) 6049

Elveszett
egy sötétbarna buldog kutya, barna bőr rézveretes nyakóvval. Neve Bubuc. — Megtalálójára jutalomban részesül. Tulajdonos Huszár u. 3/a. 852

Elveszett
barna foltos him vadász vizsla. Megtaláló illő jutalomban részesül. Honvédtemető u. 25. szám. 3017

Fodrászüzletem
Vár u. 2. alatt megnyitottam, pontos, figyelmes kiszolgálást biztosít. Czibere-fodrász. 9001

Szabóműhelyemet
áthelyeztem Piac-utca 77. alá, II. udvar, félcemelet jobbra. Elsőrendű munkával készítek ötlönyöket, felöltöket olcsó árakért. Tiszviselejtelep, vasalást elfogadok. Szőnyi uriszabó. 545